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Frage 1: Wie arbeiten Sie? Kreuzung mit Daten zu Geschlecht und Migrationshintergrund 
 

 
   Vollzeittätigkeit 

vollzeitnahe 
Teilzeittätigkeit 

50%-ige 
Teilzeittätigkeit 

Teilzeittätigkeit unter 
50% Gesamt 

weiblich 

Migrationshintergrund 

nein Anzahl 308 130 165 22 625 
% von Migrationshintergrund 49,3% 20,8% 26,4% 3,5% 100,0% 

ja Anzahl 41 10 8 5 64 
% von Migrationshintergrund 64,1% 15,6% 12,5% 7,8% 100,0% 

keine 
Antwort 

Anzahl 8 2 2 0 12 
% von Migrationshintergrund 66,7% 16,7% 16,7% 0,0% 100,0% 

Gesamt 
Anzahl Frauen 357 142 175 27 701 
% Frauen 50,9% 20,3% 25,0% 3,9% 100,0% 

männlich 

Migrationshintergrund 

nein Anzahl 346 11 3 2 362 
% von Migrationshintergrund 95,6% 3,0% 0,8% 0,6% 100,0% 

ja Anzahl 21 1 1 0 23 
% von Migrationshintergrund 91,3% 4,3% 4,3% 0,0% 100,0% 

keine 
Antwort 

Anzahl 5 0 0 0 5 
% von Migrationshintergrund 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 

Gesamt 
Anzahl Männer 372 12 4 2 390 
% Männer 95,4% 3,1% 1,0% 0,5% 100,0% 

keine 
Antwort 

Migrationshintergrund 

nein Anzahl 0 0 0 1 1 

% von Migrationshintergrund 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 100,0% 

keine 
Antwort 

Anzahl 24 1 4 2 31 

% von Migrationshintergrund 77,4% 3,2% 12,9% 6,5% 100,0% 

Gesamt 
Anzahl ohne Antwort m/w 24 1 4 3 32 

% ohne Antwort m/w 75,0% 3,1% 12,5% 9,4% 100,0% 

alle Gesamt 
Anzahl alle 753 155 183 32 1.123 

% alle 67,1% 13,8% 16,3% 2,8% 100,0% 
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Frage 1: Wie arbeiten Sie? Kreuzung mit Daten zu Geschlecht und Behinderung 
 

 

 

 Vollzeittätigkeit 
vollzeitnahe 

Teilzeittätigkeit 
50%-ige 

Teilzeittätigkeit 
Teilzeittätigkeit unter 

50% Gesamt 

weiblich 

Behinderung 

nein Anzahl 323 125 161 26 635 

% von Behinderung 50,9% 19,7% 25,4% 4,1% 100,0% 

ja Anzahl 23 13 11 1 48 

% von Behinderung 47,9% 27,1% 22,9% 2,1% 100,0% 

gleichgestellt 
nach SGB IX 

Anzahl 4 0 2 0 6 

% von Behinderung 66,7% 0,0% 33,3% 0,0% 100,0% 

keine Antwort Anzahl 7 4 1 0 12 

% von Behinderung 58,3% 33,3% 8,3% 0,0% 100,0% 

Gesamt 
Anzahl Frauen 357 142 175 27 701 

% Frauen 50,9% 20,3% 25,0% 3,9% 100,0% 

männlich 

Behinderung 

nein Anzahl 314 12 4 2 332 
% von Behinderung 94,6% 3,6% 1,2% 0,6% 100,0% 

ja Anzahl 51 0 0 0 51 
% von Behinderung 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 

gleichgestellt 
nach SGB IX 

Anzahl 2 0 0 0 2 
% von Behinderung 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 

keine Antwort Anzahl 5 0 0 0 5 
% von Behinderung 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 

Gesamt 
Anzahl Männer 372 12 4 2 390 
% Männer 95,4% 3,1% 1,0% 0,5% 100,0% 

keine 
Antwort 

Behinderung 

nein Anzahl 0 0 0 1 1 
% von Behinderung 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 100,0% 

keine Antwort Anzahl 24 1 4 2 31 
% von Behinderung 77,4% 3,2% 12,9% 6,5% 100,0% 

Gesamt 
Anzahl ohne Antwort m/w 24 1 4 3 32 

% ohne Antwort m/w 75,0% 3,1% 12,5% 9,4% 100,0% 

alle Gesamt 
Anzahl alle 753 155 183 32 1.123 

% alle 67,1% 13,8% 16,3% 2,8% 100,0% 
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Frage 1: Wie arbeiten Sie? Kreuzung mit Daten zu Alter, Gruppe und beruflicher Tätigkeit 
 

 

Kreuzung mit weiteren  
persönlichen Daten    Vollzeittätigkeit 

vollzeitnahe 
Teilzeittätigkeit 

50%-ige 
Teilzeittätigkeit 

Teilzeittätigkeit unter 
50% Gesamt 

Alter 

unter 30 Jahre 
Anzahl 142 7 3 0 152 

% von Alter 93,4% 4,6% 2,0% 0,0% 100,0% 

30 bis 49 Jahre 
Anzahl 321 75 132 24 552 

% von Alter 58,2% 13,6% 23,9% 4,3% 100,0% 

50 Jahre und älter 
Anzahl 256 70 43 6 375 

% von Alter 68,3% 18,7% 11,5% 1,6% 100,0% 

keine Antwort 
Anzahl 34 3 5 2 44 

% von Alter 77,3% 6,8% 11,4% 4,5% 100,0% 

Gruppe 

Beamtin/Beamter 
Anzahl 200 46 74 8 328 

% von Gruppe 61,0% 14,0% 22,6% 2,4% 100,0% 

Beschäftigte/Beschäftigter 
Anzahl 525 108 104 22 759 

% von Gruppe 69,2% 14,2% 13,7% 2,9% 100,0% 

keine Antwort 
Anzahl 28 1 5 2 36 

% von Gruppe 77,8% 2,8% 13,9% 5,6% 100,0% 

berufliche 
Tätigkeit 

noch in Ausbildung 
Anzahl 18 1 0 0 19 

% von beruflicher Tätigkeit 94,7% 5,3% 0,0% 0,0% 100,0% 

überwiegend Büro-/ Verwaltungstätigkeit 
Anzahl 342 92 149 21 604 

% von beruflicher Tätigkeit 56,6% 15,2% 24,7% 3,5% 100,0% 

überwiegend gewerbliche/  
handwerkliche Tätigkeit 

Anzahl 83 2 3 0 88 

% von beruflicher Tätigkeit 94,3% 2,3% 3,4% 0,0% 100,0% 

überwiegend technische Tätigkeit/ 
Technischer Dienst 

Anzahl 98 5 4 0 107 

% von beruflicher Tätigkeit 91,6% 4,7% 3,7% 0,0% 100,0% 

Sonstige Tätigkeit (Kultur, Soziales etc.) 
Anzahl 172 53 23 9 257 

% von beruflicher Tätigkeit 66,9% 20,6% 8,9% 3,5% 100,0% 

keine Antwort 
Anzahl 40 2 4 2 48 

% ohne Antwort 83,3% 4,2% 8,3% 4,2% 100,0% 

 Gesamt 
Anzahl  753 155 183 32 1.123 

% von Arbeitszeit 67,1% 13,8% 16,3% 2,8% 100,0% 
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Frage 1: Wie arbeiten Sie? Kreuzung mit Daten zu Führungsposition, Kinder- und Angehörigenbetreuung 
 

 

Kreuzung mit weiteren  
persönlichen Daten    Vollzeittätigkeit 

vollzeitnahe 
Teilzeittätigkeit 

50%-ige 
Teilzeittätigkeit 

Teilzeittätigkeit unter 
50% Gesamt 

Führungs-
position 

nein 
Anzahl 463 117 154 29 763 
% von Führungsposition 60,7% 15,3% 20,2% 3,8% 100,0% 

ja 
Anzahl 276 38 26 2 342 
% von Führungsposition 80,7% 11,1% 7,6% 0,6% 100,0% 

keine Antwort 
Anzahl 14 0 3 1 18 

% von Führungsposition 77,8% 0,0% 16,7% 5,6% 100,0% 

selbst Kinder 
betreut 

nein 
Anzahl 459 40 21 5 525 

% von selbst Kinder betreut 87,4% 7,6% 4,0% 1,0% 100,0% 

ja 
Anzahl 288 115 162 27 592 

% von selbst Kinder betreut 48,6% 19,4% 27,4% 4,6% 100,0% 

keine Antwort 
Anzahl 6 0 0 0 6 

% von selbst Kinder betreut 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 

selbst 
Angehörige 
betreut 

nein 
Anzahl 604 118 153 30 905 
% von selbst Angehörige betreut 66,7% 13,0% 16,9% 3,3% 100,0% 

ja 
Anzahl 145 36 30 2 213 
% von selbst Angehörige betreut 68,1% 16,9% 14,1% 0,9% 100,0% 

keine Antwort 
Anzahl 4 1 0 0 5 
% von selbst Angehörige betreut 80,0% 20,0% 0,0% 0,0% 100,0% 

 Gesamt 
Anzahl  753 155 183 32 1.123 
% von Arbeitszeit 67,1% 13,8% 16,3% 2,8% 100,0% 
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Frage 2: Wie möchten Sie arbeiten? Kreuzung mit Daten zu Geschlecht und Migrationshintergrund 
 

 
   Vollzeittätigkeit 

vollzeitnahe 
Teilzeittätigkeit 

50%-ige 
Teilzeittätigkeit 

Teilzeittätigkeit 
unter 50% 

Arbeitszeit 
entspricht 
momentan 

Bedürfnissen keine Antwort Gesamt 

weiblich 

Migrationshintergrund 

nein Anzahl 54 82 23 11 452 3 625 
% von 
Migrationshintergrund 

8,6% 13,1% 3,7% 1,8% 72,3% 0,5% 100,0% 

ja Anzahl 11 3 4 1 43 2 64 
% von 
Migrationshintergrund 

17,2% 4,7% 6,3% 1,6% 67,2% 3,1% 100,0% 

keine 
Antwort 

Anzahl 1 1 1 0 8 1 12 
% von 
Migrationshintergrund 

8,3% 8,3% 8,3% 0,0% 66,7% 8,3% 100,0% 

Gesamt 
Anzahl Frauen 66 86 28 12 503 6 701 
% Frauen 9,4% 12,3% 4,0% 1,7% 71,8% 0,9% 100,0% 

männlich 

Migrationshintergrund 

nein Anzahl 68 33 4 1 253 3 362 
% von 
Migrationshintergrund 

18,8% 9,1% 1,1% 0,3% 69,9% 0,8% 100,0% 

ja Anzahl 4 2 1 0 16 0 23 
% von 
Migrationshintergrund 

17,4% 8,7% 4,3% 0,0% 69,6% 0,0% 100,0% 

keine 
Antwort 

Anzahl 1 0 0 0 4 0 5 
% von 
Migrationshintergrund 

20,0% 0,0% 0,0% 0,0% 80,0% 0,0% 100,0% 

Gesamt 
Anzahl Männer 73 35 5 1 273 3 390 
% Männer 18,7% 9,0% 1,3% 0,3% 70,0% 0,8% 100,0% 

keine 
Antwort 

Migrationshintergrund 

nein Anzahl 0 0 0   1   1 
% von 
Migrationshintergrund 

0,0% 0,0% 0,0%   100,0%   100,0% 

keine 
Antwort 

Anzahl 3 5 3   20   31 
% von 
Migrationshintergrund 

9,7% 16,1% 9,7%   64,5%   100,0% 

Gesamt 
Anzahl ohne Antwort m/w 3 5 3   21   32 
% ohne Antwort m/w 9,4% 15,6% 9,4%   65,6%   100,0% 

alle Gesamt 
Anzahl alle 142 126 36 13 797 9 1.123 
% alle 12,6% 11,2% 3,2% 1,2% 71,0% 0,8% 100,0% 
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Frage 2: Wie möchten Sie arbeiten? Kreuzung mit Daten zu Geschlecht und Behinderung 
 

 

 

 
Vollzeittätigkeit 

vollzeitnahe 
Teilzeittätigkeit 

50%-ige 
Teilzeittätigkeit 

Teilzeittätigkeit 
unter 50% 

Arbeitszeit 
entspricht 
momentan 

Bedürfnissen keine Antwort Gesamt 

weiblich 

Behinderung 

nein Anzahl 64 78 27 11 449 6 635 

% von Behinderung 10,1% 12,3% 4,3% 1,7% 70,7% 0,9% 100,0% 

ja Anzahl 0 6 0 1 41 0 48 

% von Behinderung 0,0% 12,5% 0,0% 2,1% 85,4% 0,0% 100,0% 

gleichgestellt 
nach SGB IX 

Anzahl 0 1 0 0 5 0 6 

% von Behinderung 0,0% 16,7% 0,0% 0,0% 83,3% 0,0% 100,0% 

keine 
Antwort 

Anzahl 2 1 1 0 8 0 12 

% von Behinderung 16,7% 8,3% 8,3% 0,0% 66,7% 0,0% 100,0% 

Gesamt 
Anzahl Frauen 66 86 28 12 503 6 701 

% Frauen 9,4% 12,3% 4,0% 1,7% 71,8% 0,9% 100,0% 

männlich 

Behinderung 

nein Anzahl 59 29 2 0 239 3 332 
% von Behinderung 17,8% 8,7% 0,6% 0,0% 72,0% 0,9% 100,0% 

ja Anzahl 12 5 2 1 31 0 51 
% von Behinderung 23,5% 9,8% 3,9% 2,0% 60,8% 0,0% 100,0% 

gleichgestellt 
nach SGB IX 

Anzahl 0 0 1 0 1 0 2 
% von Behinderung 0,0% 0,0% 50,0% 0,0% 50,0% 0,0% 100,0% 

keine 
Antwort 

Anzahl 2 1 0 0 2 0 5 
% von Behinderung 40,0% 20,0% 0,0% 0,0% 40,0% 0,0% 100,0% 

Gesamt 
Anzahl Männer 73 35 5 1 273 3 390 
% Männer 18,7% 9,0% 1,3% 0,3% 70,0% 0,8% 100,0% 

keine 
Antwort 

Behinderung 

nein Anzahl 0 0 0   1   1 
% von Behinderung 0,0% 0,0% 0,0%   100,0%   100,0% 

keine 
Antwort 

Anzahl 3 5 3   20   31 
% von Behinderung 9,7% 16,1% 9,7%   64,5%   100,0% 

Gesamt 
Anzahl ohne Antwort m/w 3 5 3   21   32 
% ohne Antwort m/w 9,4% 15,6% 9,4%   65,6%   100,0% 

alle Gesamt 
Anzahl alle 142 126 36 13 797 9 1.123 
% alle 12,6% 11,2% 3,2% 1,2% 71,0% 0,8% 100,0% 
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Frage 2: Wie möchten Sie arbeiten? Kreuzung mit Daten zu Alter, Arbeitszeit und Gruppe 
 

 

Kreuzung mit weiteren  
persönlichen Daten    Vollzeittätigkeit 

vollzeitnahe 
Teilzeittätigkeit 

50%-ige 
Teilzeittätigkeit 

Teilzeittätigkeit 
unter 50% 

Arbeitszeit 
entspricht 
momentan 

Bedürfnissen keine Antwort Gesamt 

Alter 

unter 30 Jahre 
Anzahl 22 11 3 0 112 4 152 
% von Alter 14,5 7,2% 2,0% 0,0% 73,7% 2,6% 100% 

30 bis 49 Jahre 
Anzahl 51 68 18 11 402 2 552 
% von Alter 9,2% 12,3% 3,3% 2,0% 72,8% 0,4% 100% 

50 Jahre und älter 
Anzahl 64 41 11 2 254 3 375 

% von Alter 17,1% 10,9% 2,9% 0,5% 67,7% 0,8% 100% 

keine Antwort 
Anzahl 5 6 4 0 29 0 44 

% von Alter 11,4% 13,6% 9,1% 0,0% 65,9% 0,0% 100% 

Arbeits-
zeit 

Vollzeittätigkeit 
Anzahl 120 74 17 1 533 8 753 
% von Arbeitszeit 15,9% 9,8% 2,3% 0,1% 70,8% 1,1% 100,0% 

vollzeitnahe Teilzeittätigkeit 
Anzahl 15 22 7 1 110 0 155 
% von Arbeitszeit 9,7% 14,2% 4,5% 0,6% 71,0% 0,0% 100,0% 

50%-ige Teilzeittätigkeit 
Anzahl 5 28 10 8 131 1 183 
% von Arbeitszeit 2,7% 15,3% 5,5% 4,4% 71,6% 0,5% 100,0% 

Teilzeittätigkeit unter 50% 
Anzahl 2 2 2 3 23 0 32 
% von Arbeitszeit 6,3% 6,3% 6,3% 9,4% 71,9% 0,0% 100,0% 

Gruppe 

Beamtin/Beamter 
Anzahl 41 55 8 6 218 0 328 

% von Gruppe 12,5% 16,8% 2,4% 1,8% 66,5% 0,0% 100% 

Beschäftigte/Beschäftigter 
Anzahl 98 67 25 6 554 9 759 

% von Gruppe 12,9% 8,8% 3,3% 0,8% 73,0% 1,2% 100% 

keine Antwort 
Anzahl 3 4 3 1 25 0 36 
% von Gruppe 8,3% 11,1% 8,3% 2,8% 69,4% 0,0% 100% 

 Gesamt 
Anzahl  142 126 36 13 797 9 1.123 
% von Wunscharbeitszeit 12,6% 11,2% 3,2% 1,2% 71,0% 0,8% 100,0% 
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Frage 2: Wie möchten Sie arbeiten? Kreuzung mit Daten zu Führungsposition, Kinder- und Angehörigenbetreuung 
 

 

Kreuzung mit weiteren  
persönlichen Daten    Vollzeittätigkeit 

vollzeitnahe 
Teilzeittätigkeit 

50%-ige 
Teilzeittätigkeit 

Teilzeittätigkeit 
unter 50% 

Arbeitszeit 
entspricht 
momentan 

Bedürfnissen keine Antwort Gesamt 

Führungs-
position 

nein 
Anzahl 85 76 25 12 557 8 763 
% von Führungsposition 11,1% 10,0% 3,3% 1,6% 73,0% 1,0 100,0% 

ja 
Anzahl 55 49 9 1 227 1 342 

% von Führungsposition 16,1% 14,3% 2,6% 0,3% 66,4% 0,3% 100,0% 

keine Antwort 
Anzahl 2 1 2 0 13 0 18 

% von Führungsposition 11,1% 5,6% 11,1% 0,0% 72,2% 0,0% 100,0% 

selbst 
Kinder 
betreut 

nein 
Anzahl 82 53 8 1 378 3 525 
% von selbst Kinder betreut 15,6% 10,1% 1,5% 0,2% 72,0% 0,6% 100,0% 

ja 
Anzahl 59 73 28 12 414 6 592 
% von selbst Kinder betreut 10,0% 12,3% 4,7% 2,0% 69,9% 1,0% 100,0% 

keine Antwort 
Anzahl 1 0 0 0 5 0 6 

% von selbst Kinder betreut 16,7% 0,0% 0,0% 0,0% 83,3% 0,0% 100,0% 

selbst 
Angehörige 
betreut 

nein 
Anzahl 117 98 33 12 637 8 905 

% von selbst Angehörige 
betreut 

12,9% 10,8% 3,6% 1,3% 70,4% 0,9% 100,0% 

ja 
Anzahl 25 28 3 1 155 1 213 
% von selbst Angehörige 
betreut 

11,7% 13,1% 1,4% 0,5% 72,8% 0,5% 100,0% 

keine Antwort 
Anzahl 0 0 0 0 5 0 5 
% von selbst Angehörige 
betreut 

0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 100,0% 

 Gesamt 
Anzahl  142 126 36 13 797 9 1.123 
% von Wunscharbeitszeit 12,6% 11,2% 3,2% 1,2% 71,0% 0,8% 100,0% 
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Frage 3: Betreuen Sie selbst Kinder oder haben Sie das in den letzten 10 Jahren getan? Kreuzung mit Daten zu Geschlecht und 
Migrationshintergrund 
 

  
  nein ja keine Antwort Gesamt 

weiblich 

Migrationshintergrund 

nein Anzahl 272 351 2 625 

% von Migrationshintergrund 43,5% 56,2% 0,3% 100,0% 

ja Anzahl 21 41 2 64 

% von Migrationshintergrund 32,8% 64,1% 3,1% 100,0% 

keine Antwort Anzahl 8 4 0 12 

% von 16.Migrationshintergrund 66,7% 33,3% 0,0% 100,0% 

Gesamt 
Anzahl Frauen 301 396 4 701 

% Frauen 42,9% 56,5% 0,6% 100,0% 

männlich 

Migrationshintergrund 

nein Anzahl 194 166 2 362 

% von Migrationshintergrund 53,6% 45,9% 0,6% 100,0% 

ja Anzahl 9 14 0 23 

% von Migrationshintergrund 39,1% 60,9% 0,0% 100,0% 

keine Antwort Anzahl 3 2 0 5 

% von Migrationshintergrund 60,0% 40,0% 0,0% 100,0% 

Gesamt 
Anzahl Männer 206 182 2 390 

% Männer 52,8% 46,7% 0,5% 100,0% 

keine 
Antwort 

Migrationshintergrund 

nein Anzahl 1 0   1 

% von Migrationshintergrund 100,0% 0,0%   100,0% 

keine Antwort Anzahl 17 14   31 

% von Migrationshintergrund 54,8% 45,2%   100,0% 

Gesamt 
Anzahl ohne Antwort m/w 18 14   32 

% ohne Antwort m/w 56,3% 43,8%   100,0% 

alle Gesamt 
Anzahl alle 525 592 6 1.123 
% alle 46,7% 52,7% 0,5% 100% 
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Frage 3: Betreuen Sie selbst Kinder oder haben Sie das in den letzten 10 Jahren getan? Kreuzung mit Daten zu Geschlecht und Behinderung 
 

 

Kreuzung mit Daten zu Geschlecht  
und Behinderung     nein ja keine Antwort Gesamt 

weiblich 

Behinderung 

nein Anzahl 268 363 4 635 

% von Behinderung 42,2% 57,2% 0,6% 100,0% 

ja Anzahl 23 25 0 48 

% von Behinderung 47,9% 52,1% 0,0% 100,0% 

gleichgestellt 
nach SGB IX 

Anzahl 4 2 0 6 

% von Behinderung 66,7% 33,3% 0,0% 100,0% 

keine Antwort Anzahl 6 6 0 12 

% von Behinderung 50,0% 50,0% 0,0% 100,0% 

Gesamt 
Anzahl Frauen 301 396 4 701 

% Frauen 42,9% 56,5% 0,6% 100,0% 

männlich 

Behinderung 

nein Anzahl 167 163 2 332 

% von Behinderung 50,3% 49,1% 0,6% 100,0% 

ja Anzahl 37 14 0 51 

% von Behinderung 72,5% 27,5% 0,0% 100,0% 

gleichgestellt 
nach SGB IX 

Anzahl 0 2 0 2 

% von Behinderung 0,0% 100,0% 0,0% 100,0% 

keine Antwort Anzahl 2 3 0 5 

% von Behinderung 40,0% 60,0% 0,0% 100,0% 

Gesamt 
Anzahl Männer 206 182 2 390 

% Männer 52,8% 46,7% 0,5% 100,0% 

keine 
Antwort 

Behinderung 

nein Anzahl 1 0   1 
% von Behinderung 100,0% 0,0%   100,0% 

keine Antwort Anzahl 17 14   31 
% von Behinderung 54,8% 45,2%   100,0% 

Gesamt 
Anzahl ohne Antwort m/w 18 14   32 

% ohne Antwort m/w 56,3% 43,8%   100,0% 

alle Gesamt 
Anzahl alle 525 592 6 1.123 

% alle 46,7% 52,7% 0,5% 100% 
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Frage 3: Betreuen Sie selbst Kinder oder haben Sie das in den letzten 10 Jahren getan? Kreuzung mit Daten zu Alter, Arbeitszeit und Gruppe 
 

 

Kreuzung mit weiteren  
persönlichen Daten    nein ja keine Antwort Gesamt 

Alter 

unter 30 Jahre 
Anzahl 120 31 1 152 
% von Alter 78,9% 20,4% 0,7% 100,0% 

30 bis 49 Jahre 
Anzahl 201 348 3 552 

% von Alter 36,4% 63,0% 0,5% 100,0% 

50 Jahre und älter 
Anzahl 178 195 2 375 

% von Alter 47,5% 52,0% 0,5% 100% 

keine Antwort 
Anzahl 26 18 0 44 
% von Alter 59,1% 40,9% 0,0% 100% 

Arbeitszeit 

Vollzeittätigkeit 
Anzahl 459 288 6 753 

% von Arbeitszeit 61,0% 38,2% 0,8% 100,0% 

vollzeitnahe Teilzeittätigkeit 
Anzahl 40 115 0 155 

% von Arbeitszeit 25,8% 74,2% 0,0% 100,0% 

50%-ige Teilzeittätigkeit 
Anzahl 21 162 0 183 

% von Arbeitszeit 11,5% 88,5% 0,0% 100,0% 

Teilzeittätigkeit unter 50% 
Anzahl 5 27 0 32 

% von Arbeitszeit 15,6% 84,4% 0,0% 100,0% 

Gruppe 

Beamtin/Beamter 
Anzahl 137 191 0 328 
% von Gruppe 41,8% 58,2% 0,0% 100,0% 

Beschäftigte/Beschäftigter 
Anzahl 368 385 6 759 
% von Gruppe 48,5% 50,7% 0,8% 100,0% 

keine Antwort 
Anzahl 20 16 0 36 
% von Gruppe 55,6% 44,4% 0,0% 100% 

 Gesamt 
Anzahl gesamt 525 592 6 1.123 
% von Kinderbetreuung 46,7% 52,7% 0,5% 100,0% 
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Frage 4: Betreuen Sie selbst pflegebedürftige Angehörige oder haben Sie das in den letzten 10 Jahren getan? Kreuzung mit Daten zu 
Geschlecht und Migrationshintergrund 
 

  
  nein ja keine Antwort Gesamt 

weiblich 

Migrationshintergrund 

nein Anzahl 516 106 3 625 

% von Migrationshintergrund 82,6% 17,0% 0,5% 100,0% 

ja Anzahl 51 12 1 64 

% von Migrationshintergrund 79,7% 18,8% 1,6% 100,0% 

keine Antwort Anzahl 10 2 0 12 

% von 16.Migrationshintergrund 83,3% 16,7% 0,0% 100,0% 

Gesamt 
Anzahl Frauen 577 120 4 701 

% Frauen 82,3% 17,1% 0,6% 100,0% 

männlich 

Migrationshintergrund 

nein Anzahl 282 79 1 362 

% von Migrationshintergrund 77,9% 21,8% 0,3% 100,0% 

ja Anzahl 17 6 0 23 

% von Migrationshintergrund 73,9% 26,1% 0,0% 100,0% 

keine Antwort Anzahl 2 3 0 5 

% von Migrationshintergrund 40,0% 60,0% 0,0% 100,0% 

Gesamt 
Anzahl Männer 301 88 1 390 

% Männer 77,2% 22,6% 0,3% 100,0% 

keine 
Antwort 

Migrationshintergrund 

nein Anzahl 1 0   1 

% von Migrationshintergrund 100,0% 0,0%   100,0% 

keine Antwort Anzahl 26 5   31 

% von Migrationshintergrund 83,9% 16,1%   100,0% 

Gesamt 
Anzahl ohne Antwort m/w 27 5   32 

% ohne Antwort m/w 84,4% 15,6%   100,0% 

alle Gesamt 
Anzahl alle 905 213 5 1.123 
% alle 80,6% 19,0% 0,4% 100,0% 
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Frage 4: Betreuen Sie selbst pflegebedürftige Angehörige oder haben Sie das in den letzten 10 Jahren getan? Kreuzung mit Daten zu 
Geschlecht und Behinderung 
 

  
  nein ja keine Antwort Gesamt 

weiblich 

Behinderung 

nein Anzahl 528 103 4 635 

% von Behinderung 83,1% 16,2% 0,6% 100,0% 

ja Anzahl 35 13 0 48 

% von Behinderung 72,9% 27,1% 0,0% 100,0% 

gleichgestellt 
nach SGB IX 

Anzahl 5 1 0 6 

% von Behinderung 83,3% 16,7% 0,0% 100,0% 

keine Antwort Anzahl 9 3 0 12 

% von Behinderung 75,0% 25,0% 0,0% 100,0% 

Gesamt 
Anzahl Frauen 577 120 4 701 

% Frauen 82,3% 17,1% 0,6% 100,0% 

männlich 

Behinderung 

nein Anzahl 258 73 1 332 

% von Behinderung 77,7% 22,0% 0,3% 100,0% 

ja Anzahl 41 10 0 51 

% von Behinderung 80,4% 19,6% 0,0% 100,0% 

gleichgestellt 
nach SGB IX 

Anzahl 1 1 0 2 

% von Behinderung 50,0% 50,0% 0,0% 100,0% 

keine Antwort Anzahl 1 4 0 5 

% von Behinderung 20,0% 80,0% 0,0% 100,0% 

Gesamt 
Anzahl Männer 301 88 1 390 

% Männer 77,2% 22,6% 0,3% 100,0% 

keine 
Antwort 

Behinderung 

nein Anzahl 1 0   1 
% von Behinderung 100,0% 0,0%   100,0% 

keine Antwort Anzahl 26 5   31 
% von Behinderung 83,9% 16,1%   100,0% 

Gesamt 
Anzahl ohne Antwort m/w 27 5   32 

% ohne Antwort m/w 84,4% 15,6%   100,0% 

alle Gesamt 
Anzahl alle 905 213 5 1.123 

% alle 80,6% 19,0% 0,4% 100,0% 
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Frage 4: Betreuen Sie selbst pflegebedürftige Angehörige oder haben Sie das in den letzten 10 Jahren getan? Kreuzung mit Daten zu Alter, 
Arbeitszeit und Gruppe 
 

 

Kreuzung mit weiteren  
persönlichen Daten    nein ja keine Antwort Gesamt 

Alter 

unter 30 Jahre 
Anzahl 141 11 0 152 
% von Alter 92,8% 7,2% 0,0% 100,0% 

30 bis 49 Jahre 
Anzahl 472 79 1 552 
% von Alter 85,5% 14,3% 0,2% 100,0% 

50 Jahre und älter 
Anzahl 256 115 4 375 

% von Alter 68,3% 30,7% 1,1% 100,0% 

keine Antwort 
Anzahl 36 8 0 44 

% von Alter 81,8% 18,2% 0,0% 100,0% 

Arbeitszeit 

Vollzeittätigkeit 
Anzahl 604 145 4 753 
% von Arbeitszeit 80,2% 19,3% 0,5% 100,0% 

vollzeitnahe Teilzeittätigkeit 
Anzahl 118 36 1 155 
% von Arbeitszeit 76,1% 23,2% 0,6% 100,0% 

50%-ige Teilzeittätigkeit 
Anzahl 153 30 0 183 
% von Arbeitszeit 83,6% 16,4% 0,0% 100,0% 

Teilzeittätigkeit unter 50% 
Anzahl 30 2 0 32 
% von Arbeitszeit 93,8% 6,3% 0,0% 100,0% 

Gruppe 

Beamtin/Beamter 
Anzahl 261 66 1 328 

% von Gruppe 79,6% 20,1% 0,3% 100,0% 

Beschäftigte/Beschäftigter 
Anzahl 614 142 3 759 

% von Gruppe 80,9% 18,7% 0,4% 100,0% 

keine Antwort 
Anzahl 30 5 1 36 
% von Gruppe 83,3% 13,9% 2,8% 100,0% 

 Gesamt 
Anzahl gesamt 905 213 5 1.123 
% von Angehörigenbetreuung 80,6% 19,0% 0,4% 100,0% 
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Frage 5: Welche Angebote zur Vereinbarkeit von Beruf, Karriere und Familie/Privatleben nutzen Sie bzw. haben Sie in den letzten 10 Jahren 
genutzt? (Mehrfachnennungen möglich) Kreuzung mit Daten zu Geschlecht und Migrationshintergrund 
 
Frauen kein Migrationshintergrund mit Migrationshintergrund keine Antwort Migrationshintergrund  Gesamt Rang 

Angebote zur Vereinbarkeit Nennungen %-Anteil Nennungen %-Anteil Nennungen %-Anteil Nennungen % gesamt gesamt 

Beurlaubung/Sabbatjahr 60 9,6% 2 3,1% 0 0,0% 62 8,9%  

Wechsel zwischen Voll- und Teilzeit 97 15,6% 6 9,4% 2 16,7% 105 15,0% Rang 4 

Teilzeit 214 34,4% 16 25,0% 1 8,3% 231 33,1% Rang 2 

Elternzeit bzw. Pflegezeit nach dem Gesetz zur 
Vereinbarkeit von Pflege und Beruf 

123 19,8% 11 17,2% 2 16,7% 136 19,5% Rang 3 

Telearbeitsplatz 22 3,5% 2 3,1% 2 16,7% 26 3,7%  

keine 303 48,7% 35 54,7% 8 66,7% 346 49,6% Rang 1 

Antwortende 622   64   12   698 100%  

 

Männer kein Migrationshintergrund mit Migrationshintergrund keine Antwort Migrationshintergrund Gesamt Rang 

Angebote zur Vereinbarkeit Nennungen %-Anteil Nennungen %-Anteil Nennungen %-Anteil Nennungen % gesamt gesamt 

Beurlaubung/Sabbatjahr 8 2,2% 0 0,0% 0 0,0% 8 2,1%  

Wechsel zwischen Voll- und Teilzeit 13 3,6% 1 4,3% 0 0,0% 14 3,6% Rang 4 

Teilzeit 11 3,0% 1 4,3% 0 0,0% 12 3,1%  

Elternzeit bzw. Pflegezeit nach dem Gesetz zur 
Vereinbarkeit von Pflege und Beruf 34 9,4% 1 4,3% 0 0,0% 35 

9,0% Rang 2 

Telearbeitsplatz 13 3,6% 2 8,7% 0 0,0% 15 3,9% Rang 3 

keine 299 82,6% 19 82,6% 4 100,0% 322 82,8% Rang 1 

Antwortende 362   23   4   389 100,0%  

 

keine Antwort kein Migrationshintergrund keine Antwort Migrationshintergrund Gesamt Rang 

Angebote zur Vereinbarkeit Nennungen %-Anteil Nennungen %-Anteil Nennungen % gesamt  

Beurlaubung/Sabbatjahr 0 0,0% 2 6,5% 2 6,3%  

Wechsel zwischen Voll- und Teilzeit 0 0,0% 4 12,9% 4 12,5%  

Teilzeit 0 0,0% 4 12,9% 4 12,5%  

Elternzeit bzw. Pflegezeit nach dem Gesetz zur 
Vereinbarkeit von Pflege und Beruf 0 0,0% 2 6,5% 2 

6,3%  

Telearbeitsplatz 0 0,0% 2 6,5% 2 6,3%  

keine 1 100,0% 21 67,7% 22 68,8% Rang 1 

Antwortende 1  31  32 100,0%  
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Frage 5: Welche Angebote zur Vereinbarkeit von Beruf, Karriere und Familie/Privatleben nutzen Sie bzw. haben Sie in den letzten 10 Jahren 
genutzt? (Mehrfachnennungen möglich) Kreuzung mit Daten zu Geschlecht und Behinderung 
 
Frauen keine Behinderung  mit Behinderung* keine Antwort Behinderung  Gesamt Rang 

Angebote zur Vereinbarkeit Nennungen %-Anteil Nennungen %-Anteil Nennungen %-Anteil Nennungen % gesamt gesamt 

Beurlaubung/Sabbatjahr 58 9,2% 4 7,4% 0 0,0% 62 8,9%  

Wechsel zwischen Voll- und Teilzeit 93 14,7% 10 18,5% 2 18,2% 105 15,0% Rang 4 

Teilzeit 211 33,3% 18 33,3% 2 18,2% 231 33,1% Rang 2 
Elternzeit bzw. Pflegezeit nach dem Gesetz zur 
Vereinbarkeit von Pflege und Beruf 

126 19,9% 8 14,8% 2 18,2% 136 19,5% Rang 3 

Telearbeitsplatz 21 3,3% 3 5,6% 2 18,2% 26 3,7%  

keine 315 49,8% 25 46,3% 6 54,5% 346 49,6% Rang 1 

Antwortende 633   54 100,0% 11   698 100,0%  

 

Männer keine Behinderung  mit Behinderung* keine Antwort Behinderung  Gesamt Rang 

Angebote zur Vereinbarkeit Nennungen %-Anteil Nennungen %-Anteil Nennungen %-Anteil Nennungen % gesamt gesamt 

Beurlaubung/Sabbatjahr 6 1,8% 2 3,8% 0 0,0% 8 2,1%  

Wechsel zwischen Voll- und Teilzeit 13 3,9% 1 1,9% 0 0,0% 14 3,6% Rang 4 

Teilzeit 11 3,3% 0 0,0% 1 20,0% 12 3,1%  
Elternzeit bzw. Pflegezeit nach dem Gesetz zur 
Vereinbarkeit von Pflege und Beruf 

31 9,4% 4 7,5% 0 0,0% 35 9,0% Rang 2 

Telearbeitsplatz 11 3,3% 4 7,5% 0 0,0% 15 3,9% Rang 3 

keine 272 82,2% 46 86,8% 4 80,0% 322 82,8% Rang 1 

Antwortende 331   53 100,0% 5   389 100,0%  

 

keine Antwort keine Behinderung  keine Antwort Behinderung* Gesamt Rang 

Angebote zur Vereinbarkeit Nennungen %-Anteil Nennungen %-Anteil Nennungen % gesamt gesamt 

Beurlaubung/Sabbatjahr 0 0,0% 2 6,5% 2 6,3%  

Wechsel zwischen Voll- und Teilzeit 0 0,0% 4 12,9% 4 12,5% 
Rang 2 

Teilzeit 0 0,0% 4 12,9% 4 12,5% 
Elternzeit bzw. Pflegezeit nach dem Gesetz zur 
Vereinbarkeit von Pflege und Beruf 0 0,0% 2 6,5% 2 6,3% 

 

Telearbeitsplatz 0 0,0% 2 6,5% 2 6,3%  

keine 1 100,0% 21 67,7% 22 68,8% Rang 1 

Antwortende 1   31   32 100,0%  

 
* incl. gleichgestellt nach SGB IX 
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Frage 5: Welche Angebote zur Vereinbarkeit von Beruf, Karriere und Familie/Privatleben nutzen Sie bzw. haben Sie in den letzten 10 Jahren 
genutzt? (Mehrfachnennungen möglich) Kreuzung mit Daten zu Alter, Arbeitszeit und Gruppe 
 
Kreuzung mit weiteren persönlichen Daten 

Alter unter 30 Jahre 30 bis 49 Jahre über 50 Jahre  keine Antwort Gesamt 

Angebote zur Vereinbarkeit Nennungen %-Anteil Nennungen %-Anteil Nennungen %-Anteil Nennungen % Anteil Nennungen %-Anteil 

Beurlaubung/Sabbatjahr 1 0,7% 50 9,1% 19 5,1% 2 4,5% 72 6,4% 

Wechsel zwischen Voll- und Teilzeit 9 5,9% 76 13,8% 32 8,6% 6 13,6% 123 11,0% 

Teilzeit 2 1,3% 169 30,7% 71 19,1% 5 11,4% 247 22,1% 

Elternzeit bzw. Pflegezeit nach dem Gesetz zur 
Vereinbarkeit von Pflege und Beruf 

9 5,9% 150 27,2% 10 2,7% 4 9,1% 173 15,5% 

Telearbeitsplatz 3 2,0% 28 5,1% 8 2,2% 4 9,1% 43 3,8% 

keine 133 87,5% 269 48,8% 258 69,4% 30 68,2% 690 61,7% 

Antwortende 152   551   372   44  1.119 100,0% 

 
Arbeitszeit Vollzeit vollzeitnahe Teilzeit Teilzeit 50% Teilzeit unter 50% Gesamt 

Angebote zur Vereinbarkeit Nennungen %-Anteil Nennungen %-Anteil Nennungen %-Anteil Nennungen % Anteil Nennungen %-Anteil 

Beurlaubung/Sabbatjahr 17 2,3% 9 5,8% 40 21,9% 6 18,8% 72 6,4% 

Wechsel zwischen Voll- und Teilzeit 39 5,2% 44 28,6% 34 18,6% 6 18,8% 123 11,0% 

Teilzeit 35 4,7% 74 48,1% 120 65,6% 18 56,3% 247 22,1% 

Elternzeit bzw. Pflegezeit nach dem Gesetz zur 
Vereinbarkeit von Pflege und Beruf 

46 6,1% 30 19,5% 81 44,3% 16 50,0% 173 15,5% 

Telearbeitsplatz 24 3,2% 7 4,5% 9 4,9% 3 9,4% 43 3,8% 

keine 621 82,8% 35 22,7% 26 14,2% 8 25,0% 690 61,7% 

Antwortende 750  154  183  32  1.119 100,0% 

 
Gruppe Beamtin/Beamter Beschäftigte/Beschäftigter keine Antwort Gesamt 

Angebote zur Vereinbarkeit Nennungen %-Anteil Nennungen %-Anteil Nennungen %-Anteil Nennungen %-Anteil 

Beurlaubung/Sabbatjahr 40 12,2 30 4,0 2 5,6 72 6,4% 

Wechsel zwischen Voll- und Teilzeit 40 12,2 79 10,5 4 11,1 123 11,0% 

Teilzeit 103 31,4 139 18,4 5 13,9 247 22,1% 

Elternzeit bzw. Pflegezeit nach dem Gesetz zur 
Vereinbarkeit von Pflege und Beruf 

61 18,6 109 14,4 3 8,3 173 15,5% 

Telearbeitsplatz 21 6,4 21 2,8 1 2,8 43 3,8% 

keine 167 50,9 497 65,8 26 72,2 690 61,7% 

Antwortende 328  755  36  1.119 100,0% 
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Frage 6: Auf welche Angebote zur Vereinbarkeit von Beruf, Karriere und Familie/Privatleben würden Sie gern zurückgreifen? 
(Mehrfachnennungen möglich) Kreuzung mit Daten zu Geschlecht und Migrationshintergrund 
 
Frauen kein Migrationshintergrund mit Migrationshintergrund keine Antwort Migrationshintergrund  Gesamt Rang 

Wünsche zur Vereinbarkeit Nennungen %-Anteil Nennungen %-Anteil Nennungen %-Anteil Nennungen % gesamt gesamt 
a) übersichtliche Bereitstellung von 

Informationen zum Thema Vereinbarkeit 172 35,1% 23 40,4% 3 50,0% 198 35,8% Rang 2 
b) Beratungsgespräche während meiner 

Beurlaubung/Elternzeit zu 
Vereinbarkeitsmöglichkeiten 101 20,6% 11 19,3% 2 33,3% 114 20,6%  

c) Beratungsgespräche im Rahmen des 
Wiedereinstiegs zu beruflichen 
Entwicklungschancen 108 22,0% 17 29,8% 1 16,7% 126 22,8%  

d) Vermittlung von 
Kinderbetreuungsmöglichkeiten 114 23,3% 18 31,6% 3 50,0% 135 24,4%  

e) Weiterbildungsangebote während der 
Elternzeit 115 23,5% 16 28,1% 1 16,7% 132 23,9%  

f) Beratung und Ermutigung zur 
Wahrnehmung von verlängerter Elternzeit 50 10,2% 10 17,5% 2 33,3% 62 11,2%  

g) Beratung und Ermutigung zur 
Wahrnehmung von Teilzeit 114 23,3% 13 22,8% 1 16,7% 128 23,1%  

h) Beratung bei stationärer oder häuslicher 
Pflege meiner Angehörigen 157 32,0% 10 17,5% 2 33,3% 169 30,6%  

i) Informationen über Notfallbetreuung für 
Kinder oder Angehörige 200 40,8% 18 31,6% 3 50,0% 221 40,0% Rang 1 

j) eine Teilzeitbörse, um eine Partnerin oder 
einen Partner für eine Vollzeitstelle  
und/oder Führungsposition zu finden 117 23,9% 7 12,3% 0 0,0% 124 22,4%  

k) Rahmenbedingungen, die eine Karriere in 
Teilzeit ermöglichen 197 40,2% 20 35,1% 4 66,7% 221 40,0% Rang 1 

l) Erleichterung meines Wechsels zwischen 
Teil- und Vollzeit 147 30,0% 17 29,8% 2 33,3% 166 30,0%  

m) Hinweis auf Befristungsmöglichkeit der 
Teilzeit 133 27,1% 13 22,8% 2 33,3% 148 26,8%  

n) Ermutigung, mich auch in Teilzeit auf 
höherwertige Positionen zu bewerben 139 28,4% 21 36,8% 3 50,0% 163 29,5%  

o) alternierende Telearbeit 155 31,6% 17 29,8% 1 16,7% 173 31,3% Rang 3 

Antwortende 490   57   6   553 100,0%  
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Frage 6: Auf welche Angebote zur Vereinbarkeit von Beruf, Karriere und Familie/Privatleben würden Sie gern zurückgreifen? 
(Mehrfachnennungen möglich) Kreuzung mit Daten zu Geschlecht und Migrationshintergrund 
 
Männer kein Migrationshintergrund mit Migrationshintergrund keine Antwort Migrationshintergrund  Gesamt Rang 

Wünsche zur Vereinbarkeit Nennungen %-Anteil Nennungen %-Anteil Nennungen %-Anteil Nennungen % gesamt gesamt 
a) übersichtliche Bereitstellung von 

Informationen zum Thema Vereinbarkeit 116 46,0% 10 62,5% 1 50,0% 127 47,0% Rang 1 
b) Beratungsgespräche während meiner 

Beurlaubung/Elternzeit zu 
Vereinbarkeitsmöglichkeiten 21 8,3% 1 6,3% 0 0,0% 22 8,1%  

c) Beratungsgespräche im Rahmen des 
Wiedereinstiegs zu beruflichen 
Entwicklungschancen 31 12,3% 1 6,3% 0 0,0% 32 11,9%  

d) Vermittlung von 
Kinderbetreuungsmöglichkeiten 60 23,8% 5 31,3% 0 0,0% 65 24,1%  

e) Weiterbildungsangebote während der 
Elternzeit 24 9,5% 0 0,0% 0 0,0% 24 8,9%  

f) Beratung und Ermutigung zur 
Wahrnehmung von verlängerter Elternzeit 26 10,3% 2 12,5% 0 0,0% 28 10,4%  

g) Beratung und Ermutigung zur 
Wahrnehmung von Teilzeit 42 16,7% 4 25,0% 0 0,0% 46 17,0%  

h) Beratung bei stationärer oder häuslicher 
Pflege meiner Angehörigen 87 34,5% 5 31,3% 2 100,0% 94 34,8% Rang 3 

i) Informationen über Notfallbetreuung für 
Kinder oder Angehörige 96 38,1% 7 43,8% 0 0,0% 103 38,1% Rang 2 

j) eine Teilzeitbörse, um eine Partnerin oder 
einen Partner für eine Vollzeitstelle  
und/oder Führungsposition zu finden 25 9,9% 1 6,3% 0 0,0% 26 9,6%  

k) Rahmenbedingungen, die eine Karriere in 
Teilzeit ermöglichen 44 17,5% 3 18,8% 0 0,0% 47 17,4%  

l) Erleichterung meines Wechsels zwischen 
Teil- und Vollzeit 56 22,2% 1 6,3% 0 0,0% 57 21,1%  

m) Hinweis auf Befristungsmöglichkeit der 
Teilzeit 45 17,9% 1 6,3% 0 0,0% 46 17,0%  

n) Ermutigung, mich auch in Teilzeit auf 
höherwertige Positionen zu bewerben 31 12,3% 3 18,8% 0 0,0% 34 12,6%  

o) alternierende Telearbeit 76 30,2% 1 6,3% 0 0,0% 77 28,5%  

Antwortende 252   16   2   270 100,0%  
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Frage 6: Auf welche Angebote zur Vereinbarkeit von Beruf, Karriere und Familie/Privatleben würden Sie gern zurückgreifen? 
(Mehrfachnennungen möglich) Kreuzung mit Daten zu Geschlecht und Migrationshintergrund 
 
keine Antwort kein Migrationshintergrund keine Antwort Migrationshintergrund  Gesamt Rang 

Wünsche zur Vereinbarkeit Nennungen %-Anteil Nennungen %-Anteil Nennungen % gesamt gesamt 
a) übersichtliche Bereitstellung von 

Informationen zum Thema Vereinbarkeit 0 0,0% 8 38,1% 8 36,4% Rang 2 
b) Beratungsgespräche während meiner 

Beurlaubung/Elternzeit zu 
Vereinbarkeitsmöglichkeiten 0 0,0% 2 9,5% 2 9,1%  

c) Beratungsgespräche im Rahmen des 
Wiedereinstiegs zu beruflichen 
Entwicklungschancen 1 100,0% 4 19,0% 5 22,7%  

d) Vermittlung von 
Kinderbetreuungsmöglichkeiten 0 0,0% 7 33,3% 7 31,8%  

e) Weiterbildungsangebote während der 
Elternzeit 0 0,0% 5 23,8% 5 22,7%  

f) Beratung und Ermutigung zur 
Wahrnehmung von verlängerter Elternzeit 0 0,0% 5 23,8% 5 22,7%  

g) Beratung und Ermutigung zur 
Wahrnehmung von Teilzeit 0 0,0% 7 33,3% 7 31,8%  

h) Beratung bei stationärer oder häuslicher 
Pflege meiner Angehörigen 1 100,0% 5 23,8% 6 27,3%  

i) Informationen über Notfallbetreuung für 
Kinder oder Angehörige 1 100,0% 7 33,3% 8 36,4% Rang 2 

j) eine Teilzeitbörse, um eine Partnerin oder 
einen Partner für eine Vollzeitstelle  
und/oder Führungsposition zu finden 0 0,0% 4 19,0% 4 18,2%  

k) Rahmenbedingungen, die eine Karriere in 
Teilzeit ermöglichen 0 0,0% 7 33,3% 7 31,8%  

l) Erleichterung meines Wechsels zwischen 
Teil- und Vollzeit 0 0,0% 9 42,9% 9 40,9% Rang1 

m) Hinweis auf Befristungsmöglichkeit der 
Teilzeit 0 0,0% 3 14,3% 3 13,6%  

n) Ermutigung, mich auch in Teilzeit auf 
höherwertige Positionen zu bewerben 0 0,0% 3 14,3% 3 13,6%  

o) alternierende Telearbeit 0 0,0% 5 23,8% 5 22,7%  

Antwortende 1   21   22 100,0%  
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Frage 6: Auf welche Angebote zur Vereinbarkeit von Beruf, Karriere und Familie/Privatleben würden Sie gern zurückgreifen? 
(Mehrfachnennungen möglich) Kreuzung mit Daten zu Geschlecht und Behinderung 
 
Frauen keine Behinderung  mit Behinderung* keine Antwort Behinderung  Gesamt Rang 

Wünsche zur Vereinbarkeit Nennungen %-Anteil Nennungen %-Anteil Nennungen %-Anteil Nennungen % gesamt gesamt 
a) übersichtliche Bereitstellung von 

Informationen zum Thema Vereinbarkeit 178 34,9% 17 48,6% 3 37,5% 198 35,8% Rang 2 
b) Beratungsgespräche während meiner 

Beurlaubung/Elternzeit zu 
Vereinbarkeitsmöglichkeiten 109 21,4% 3 8,6% 2 25,0% 114 20,6%  

c) Beratungsgespräche im Rahmen des 
Wiedereinstiegs zu beruflichen 
Entwicklungschancen 118 23,1% 7 20,0% 1 12,5% 126 22,8%  

d) Vermittlung von 
Kinderbetreuungsmöglichkeiten 127 24,9% 6 17,1% 2 25,0% 135 24,4%  

e) Weiterbildungsangebote während der 
Elternzeit 125 24,5% 6 17,1% 1 12,5% 132 23,9%  

f) Beratung und Ermutigung zur 
Wahrnehmung von verlängerter Elternzeit 61 12,0% 0 0,0% 1 12,5% 62 11,2%  

g) Beratung und Ermutigung zur 
Wahrnehmung von Teilzeit 122 23,9% 6 17,1% 0 0,0% 128 23,1%  

h) Beratung bei stationärer oder häuslicher 
Pflege meiner Angehörigen 156 30,6% 11 31,4% 2 25,0% 169 30,6%  

i) Informationen über Notfallbetreuung für 
Kinder oder Angehörige 206 40,4% 12 34,3% 3 37,5% 221 40,0% Rang 1 

j) eine Teilzeitbörse, um eine Partnerin oder 
einen Partner für eine Vollzeitstelle  
und/oder Führungsposition zu finden 120 23,5% 4 11,4% 0 0,0% 124 22,4%  

k) Rahmenbedingungen, die eine Karriere in 
Teilzeit ermöglichen 203 39,8% 14 40,0% 4 50,0% 221 40,0% Rang 1 

l) Erleichterung meines Wechsels zwischen 
Teil- und Vollzeit 155 30,4% 10 28,6% 1 12,5% 166 30,0%  

m) Hinweis auf Befristungsmöglichkeit der 
Teilzeit 139 27,3% 8 22,9% 1 12,5% 148 26,8%  

n) Ermutigung, mich auch in Teilzeit auf 
höherwertige Positionen zu bewerben 150 29,4% 10 28,6% 3 37,5% 163 29,5%  

o) alternierende Telearbeit 160 31,4% 12 34,3% 1 12,5% 173 31,3% Rang 3 

Antwortende 510   35   8   553   

 
* incl. gleichgestellt nach SGB IX 
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Frage 6: Auf welche Angebote zur Vereinbarkeit von Beruf, Karriere und Familie/Privatleben würden Sie gern zurückgreifen? 
(Mehrfachnennungen möglich) Kreuzung mit Daten zu Geschlecht und Behinderung 
 
Männer keine Behinderung  mit Behinderung* keine Antwort Behinderung  Gesamt Rang 

Wünsche zur Vereinbarkeit Nennungen %-Anteil Nennungen %-Anteil Nennungen %-Anteil Nennungen % gesamt gesamt 
a) übersichtliche Bereitstellung von 

Informationen zum Thema Vereinbarkeit 112 47,3% 15 48,4% 0 0,0% 127 47,0% Rang 1 
b) Beratungsgespräche während meiner 

Beurlaubung/Elternzeit zu 
Vereinbarkeitsmöglichkeiten 22 9,3 0 0,0% 0 0,0% 22 8,1%  

c) Beratungsgespräche im Rahmen des 
Wiedereinstiegs zu beruflichen 
Entwicklungschancen 27 11,4% 4 12,9% 1 50,0% 32 11,9%  

d) Vermittlung von 
Kinderbetreuungsmöglichkeiten 62 26,2% 3 9,7% 0 0,0% 65 24,1%  

e) Weiterbildungsangebote während der 
Elternzeit 22 9,3% 2 6,5% 0 0,0% 24 8,9%  

f) Beratung und Ermutigung zur 
Wahrnehmung von verlängerter Elternzeit 24 10,1% 3 9,7% 1 50,0% 28 10,4%  

g) Beratung und Ermutigung zur 
Wahrnehmung von Teilzeit 40 16,9% 6 19,4% 0 0,0% 46 17,0%  

h) Beratung bei stationärer oder häuslicher 
Pflege meiner Angehörigen 80 33,8% 12 38,7% 2 100,0% 94 34,8% Rang 3 

i) Informationen über Notfallbetreuung für 
Kinder oder Angehörige 95 40,1% 8 25,8% 0 0,0% 103 38,1% Rang 2 

j) eine Teilzeitbörse, um eine Partnerin oder 
einen Partner für eine Vollzeitstelle  
und/oder Führungsposition zu finden 25 10,5% 1 3,2% 0 0,0% 26 9,6%  

k) Rahmenbedingungen, die eine Karriere in 
Teilzeit ermöglichen 40 16,9% 6 19,4% 1 50,0% 47 17,4%  

l) Erleichterung meines Wechsels zwischen 
Teil- und Vollzeit 52 21,9% 5 16,1% 0 0,0% 57 21,1%  

m) Hinweis auf Befristungsmöglichkeit der 
Teilzeit 41 17,3% 5 16,1% 0 0,0% 46 17,0%  

n) Ermutigung, mich auch in Teilzeit auf 
höherwertige Positionen zu bewerben 29 12,2% 5 16,1% 0 0,0% 34 12,6%  

o) alternierende Telearbeit 65 27,4% 12 38,7% 0 0,0% 77 28,5%  

Antwortende 237   31   2   270 100,0%  

 
* incl. gleichgestellt nach SGB IX 
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Frage 6: Auf welche Angebote zur Vereinbarkeit von Beruf, Karriere und Familie/Privatleben würden Sie gern zurückgreifen? 
(Mehrfachnennungen möglich) Kreuzung mit Daten zu Geschlecht und Behinderung 
 
keine Antwort keine Behinderung  keine Antwort Behinderung*  Gesamt Rang 

Wünsche zur Vereinbarkeit Nennungen %-Anteil Nennungen %-Anteil Nennungen % gesamt gesamt 
a) übersichtliche Bereitstellung von 

Informationen zum Thema Vereinbarkeit 0 0,0% 8 38,1% 8 36,4% Rang 2 
b) Beratungsgespräche während meiner 

Beurlaubung/Elternzeit zu 
Vereinbarkeitsmöglichkeiten 0 0,0% 2 9,5% 2 9,1%  

c) Beratungsgespräche im Rahmen des 
Wiedereinstiegs zu beruflichen 
Entwicklungschancen 1 100,0% 4 19,0% 5 22,7%  

d) Vermittlung von 
Kinderbetreuungsmöglichkeiten 0 0,0% 7 33,3% 7 31,8%  

e) Weiterbildungsangebote während der 
Elternzeit 0 0,0% 5 23,8% 5 22,7%  

f) Beratung und Ermutigung zur 
Wahrnehmung von verlängerter Elternzeit 0 0,0% 5 23,8% 5 22,7%  

g) Beratung und Ermutigung zur 
Wahrnehmung von Teilzeit 0 0,0% 7 33,3% 7 31,8%  

h) Beratung bei stationärer oder häuslicher 
Pflege meiner Angehörigen 1 100,0% 5 23,8% 6 27,3%  

i) Informationen über Notfallbetreuung für 
Kinder oder Angehörige 1 100,0% 7 33,3% 8 36,4% Rang 2 

j) eine Teilzeitbörse, um eine Partnerin oder 
einen Partner für eine Vollzeitstelle  
und/oder Führungsposition zu finden 0 0,0% 4 19,0% 4 18,2%  

k) Rahmenbedingungen, die eine Karriere in 
Teilzeit ermöglichen 0 0,0% 7 33,3% 7 31,8%  

l) Erleichterung meines Wechsels zwischen 
Teil- und Vollzeit 0 0,0% 9 42,9% 9 40,9% Rang 1 

m) Hinweis auf Befristungsmöglichkeit der 
Teilzeit 0 0,0% 3 14,3% 3 13,6%  

n) Ermutigung, mich auch in Teilzeit auf 
höherwertige Positionen zu bewerben 0 0,0% 3 14,3% 3 13,6%  

o) alternierende Telearbeit 0 0,0% 5 23,8% 5 22,7%  

Antwortende 1   21   22 100,0%  

 
* incl. gleichgestellt nach SGB IX 
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Frage 6: Auf welche Angebote zur Vereinbarkeit von Beruf, Karriere und Familie/Privatleben würden Sie gern zurückgreifen? 
(Mehrfachnennungen möglich) Kreuzung mit Daten zum Alter 
 
Kreuzung mit weiteren persönlichen Daten 

Alter unter 30 Jahre 30 bis 49 Jahre über 50 Jahre  keine Antwort Gesamt 

Wünsche zur Vereinbarkeit Nennungen %-Anteil Nennungen %-Anteil Nennungen %-Anteil Nennungen % Anteil Nennungen %-Anteil 

a) übersichtliche Bereitstellung von 
Informationen zum Thema Vereinbarkeit 

40 34,5% 188 41,1% 94 38,4% 11 40,7% 333 39,4% 

b) Beratungsgespräche während meiner 
Beurlaubung/Elternzeit zu 
Vereinbarkeitsmöglichkeiten 

35 30,2% 82 17,9% 17 6,9% 4 14,8% 138 16,3% 

c) Beratungsgespräche im Rahmen des 
Wiedereinstiegs zu beruflichen 
Entwicklungschancen 

46 39,7% 85 18,6% 28 11,4% 4 14,8% 163 19,3% 

d) Vermittlung von 
Kinderbetreuungsmöglichkeiten 

52 44,8% 116 25,4% 30 12,2% 9 33,3% 207 24,5% 

e) Weiterbildungsangebote während der 
Elternzeit 

46 39,7% 91 19,9% 18 7,3% 6 22,2% 161 19,1% 

f) Beratung und Ermutigung zur 
Wahrnehmung von verlängerter Elternzeit 

30 25,9% 47 10,3% 12 4,9% 6 22,2% 95 11,2% 

g) Beratung und Ermutigung zur 
Wahrnehmung von Teilzeit 

35 30,2% 99 21,7% 40 16,3% 7 25,9% 181 21,4% 

h) Beratung bei stationärer oder häuslicher 
Pflege meiner Angehörigen 

22 19,0% 124 27,1% 116 47,3% 7 25,9% 269 31,8% 

i) Informationen über Notfallbetreuung für 
Kinder oder Angehörige 

39 33,6% 190 41,6% 94 38,4% 9 33,3% 332 39,3% 

j) eine Teilzeitbörse, um eine Partnerin oder 
einen Partner für eine Vollzeitstelle  
und/oder Führungsposition zu finden 

14 12,1% 98 21,4% 38 15,5% 4 14,8% 154 18,2% 

k) Rahmenbedingungen, die eine Karriere in 
Teilzeit ermöglichen 

42 36,2% 158 34,6% 65 26,5% 10 37,0% 275 32,5% 

l) Erleichterung meines Wechsels zwischen 
Teil- und Vollzeit 

38 32,8% 123 26,9% 61 24,9% 10 37,0% 232 27,5% 

m) Hinweis auf Befristungsmöglichkeit der 
Teilzeit 

16 13,8% 119 26,0% 58 23,7% 4 14,8% 197 23,3% 

n) Ermutigung, mich auch in Teilzeit auf 
höherwertige Positionen zu bewerben 

33 28,4% 116 25,4% 46 18,8% 5 18,5% 200 23,7% 

o) alternierende Telearbeit 26 22,4% 167 36,5% 56 22,9% 6 22,2% 255 30,2% 

Antwortende 116  457  245  27  845 100,0% 
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Frage 6: Auf welche Angebote zur Vereinbarkeit von Beruf, Karriere und Familie/Privatleben würden Sie gern zurückgreifen? 
(Mehrfachnennungen möglich) Kreuzung mit Daten zur Arbeitszeit  
 
Kreuzung mit weiteren persönlichen Daten 
Arbeitszeit Vollzeit vollzeitnahe Teilzeit Teilzeit 50% Teilzeit unter 50% Gesamt 

Wünsche zur Vereinbarkeit Nennungen %-Anteil Nennungen %-Anteil Nennungen %-Anteil Nennungen % Anteil Nennungen %-Anteil 

a) übersichtliche Bereitstellung von 
Informationen zum Thema Vereinbarkeit 

226 43,3% 47 34,8% 53 32,9% 7 25,9% 333 39,4% 

b) Beratungsgespräche während meiner 
Beurlaubung/Elternzeit zu 
Vereinbarkeitsmöglichkeiten 

76 14,6% 22 16,3% 33 20,5% 7 25,9% 138 16,3% 

c) Beratungsgespräche im Rahmen des 
Wiedereinstiegs zu beruflichen 
Entwicklungschancen 

93 17,8% 22 16,3% 41 25,5% 7 25,9% 163 19,3% 

d) Vermittlung von 
Kinderbetreuungsmöglichkeiten 

138 26,4% 22 16,3% 40 24,8% 7 25,9% 207 24,5% 

e) Weiterbildungsangebote während der 
Elternzeit 

88 16,9% 19 14,1% 46 28,6% 8 29,6% 161 19,1% 

f) Beratung und Ermutigung zur 
Wahrnehmung von verlängerter Elternzeit 

70 13,4% 8 5,9% 11 6,8% 6 22,2% 95 11,2% 

g) Beratung und Ermutigung zur 
Wahrnehmung von Teilzeit 

109 20,9% 31 23,0% 35 21,7% 6 22,2% 181 21,4% 

h) Beratung bei stationärer oder häuslicher 
Pflege meiner Angehörigen 

183 35,1% 49 36,3% 33 20,5% 4 14,8% 269 31,8% 

i) Informationen über Notfallbetreuung für 
Kinder oder Angehörige 

201 38,5% 51 37,8% 69 42,9% 11 40,7% 332 39,3% 

j) eine Teilzeitbörse, um eine Partnerin oder 
einen Partner für eine Vollzeitstelle  
und/oder Führungsposition zu finden 

64 12,3% 33 24,4% 46 28,6% 11 40,7% 154 18,2% 

k) Rahmenbedingungen, die eine Karriere in 
Teilzeit ermöglichen 

125 23,9% 64 47,4% 76 47,2% 10 37,0% 275 32,5% 

l) Erleichterung meines Wechsels zwischen 
Teil- und Vollzeit 

129 24,7% 43 31,9% 53 32,9% 7 25,9% 232 27,5% 

m) Hinweis auf Befristungsmöglichkeit der 
Teilzeit 

97 18,6% 38 28,1% 53 32,9% 9 33,3% 197 23,3% 

n) Ermutigung, mich auch in Teilzeit auf 
höherwertige Positionen zu bewerben 

71 13,6% 51 37,8% 71 44,1% 7 25,9% 200 23,7% 

o) alternierende Telearbeit 146 28,0% 41 30,4% 59 36,6% 9 33,3% 255 30,2% 

Antwortende 522  135  161  27  845 100,0% 
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Frage 6: Auf welche Angebote zur Vereinbarkeit von Beruf, Karriere und Familie/Privatleben würden Sie gern zurückgreifen? 
(Mehrfachnennungen möglich) Kreuzung mit Daten zur Gruppe 
 
Kreuzung mit weiteren persönlichen Daten 
Gruppe Beamtin/Beamter Beschäftigte/Beschäftigter keine Antwort Gesamt 

Wünsche zur Vereinbarkeit Nennungen %-Anteil Nennungen %-Anteil Nennungen %-Anteil Nennungen %-Anteil 

a) übersichtliche Bereitstellung von 
Informationen zum Thema Vereinbarkeit 

98 37,8% 222 39,6% 13 50,0% 333 39,4% 

b) Beratungsgespräche während meiner 
Beurlaubung/Elternzeit zu 
Vereinbarkeitsmöglichkeiten 

39 15,1% 95 17,0% 4 15,4% 138 16,3% 

c) Beratungsgespräche im Rahmen des 
Wiedereinstiegs zu beruflichen 
Entwicklungschancen 

46 17,8% 112 20,0% 5 19,2% 163 19,3% 

d) Vermittlung von 
Kinderbetreuungsmöglichkeiten 

55 21,2% 143 25,5% 9 34,6% 207 24,5% 

e) Weiterbildungsangebote während der 
Elternzeit 

42 16,2% 112 20,0% 7 26,9% 161 19,1% 

f) Beratung und Ermutigung zur 
Wahrnehmung von verlängerter Elternzeit 

17 6,6% 72 12,9% 6 23,1% 95 11,2% 

g) Beratung und Ermutigung zur 
Wahrnehmung von Teilzeit 

48 18,5% 125 22,3% 8 30,8% 181 21,4% 

h) Beratung bei stationärer oder häuslicher 
Pflege meiner Angehörigen 

71 27,4% 191 34,1% 7 26,9% 269 31,8% 

i) Informationen über Notfallbetreuung für 
Kinder oder Angehörige 

98 37,8% 224 40,0% 10 38,5% 332 39,3% 

j) eine Teilzeitbörse, um eine Partnerin oder 
einen Partner für eine Vollzeitstelle  
und/oder Führungsposition zu finden 

59 22,8% 91 16,3% 4 15,4% 154 18,2% 

k) Rahmenbedingungen, die eine Karriere in 
Teilzeit ermöglichen 

85 32,8% 180 32,1% 10 38,5% 275 32,5% 

l) Erleichterung meines Wechsels zwischen 
Teil- und Vollzeit 

71 27,4% 151 27,0% 10 38,5% 232 27,5% 

m) Hinweis auf Befristungsmöglichkeit der 
Teilzeit 

70 27,0% 122 21,8% 5 19,2% 197 23,3% 

n) Ermutigung, mich auch in Teilzeit auf 
höherwertige Positionen zu bewerben 

69 26,6% 125 22,3% 6 23,1% 200 23,7% 

o) alternierende Telearbeit 104 40,2% 145 25,9% 6 23,1% 255 30,2% 

Antwortende 259  560  26  845 100,0% 
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Frage 7: Wie beurteilen Sie für sich persönlich die Angebote und Maßnahmen der Stadtverwaltung zur Vereinbarkeit von Beruf, Karriere 
und Familie/Privatleben? Kreuzung mit Daten zu Geschlecht und Migrationshintergrund 
 

  
  gut bis sehr gut 

befriedigend bis 
ausreichend eher schlecht keine Antwort Gesamt 

weiblich 

Migrationshintergrund 

nein Anzahl 303 257 49 16 625 
% von Migrationshintergrund 48,5% 41,1% 7,8% 2,6% 100,0% 

ja Anzahl 19 30 10 5 64 
% von Migrationshintergrund 29,7% 46,9% 15,6% 7,8% 100,0% 

keine 
Antwort 

Anzahl 1 5 4 2 12 
% von Migrationshintergrund 8,3% 41,7% 33,3% 16,7% 100,0% 

Gesamt 
Anzahl Frauen 323 292 63 23 701 
% Frauen? 46,1% 41,7% 9,0% 3,3% 100,0% 

männlich 

Migrationshintergrund 

nein Anzahl 131 176 42 13 362 
% von Migrationshintergrund 36,2% 48,6% 11,6% 3,6% 100,0% 

ja Anzahl 12 5 5 1 23 
% von Migrationshintergrund 52,2% 21,7% 21,7% 4,3% 100,0% 

keine 
Antwort 

Anzahl 1 4 0 0 5 
% von Migrationshintergrund 20,0% 80,0% 0,0% 0,0% 100,0% 

Gesamt 
Anzahl Männer 144 185 47 14 390 
% Männer? 36,9% 47,4% 12,1% 3,6% 100,0% 

keine 
Antwort 

Migrationshintergrund 

nein Anzahl 0 0 0 1 1 

% von Migrationshintergrund 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 100,0% 

keine 
Antwort 

Anzahl 8 12 2 9 31 

% von Migrationshintergrund 25,8% 38,7% 6,5% 29,0% 100,0% 

Gesamt 
Anzahl ohne Antwort m/w 8 12 2 10 32 

% ohne Antwort m/w 25,0% 37,5% 6,3% 31,3% 100,0% 

alle Gesamt 
Anzahl alle 475 489 112 47 1123 
% alle 42,3% 43,5% 10,0% 4,2% 100,0% 
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Frage 7: Wie beurteilen Sie für sich persönlich die Angebote und Maßnahmen der Stadtverwaltung zur Vereinbarkeit von Beruf, Karriere 
und Familie/Privatleben? Kreuzung mit Daten zu Geschlecht und Behinderung 
 

 
Kreuzung mit Daten  
zu Geschlecht und Behinderung   gut bis sehr gut 

befriedigend bis 
ausreichend eher schlecht keine Antwort Gesamt 

weiblich 

Behinderung 

nein Anzahl 304 258 54 19 635 

% von Behinderung 47,9% 40,6% 8,5% 3,0% 100,0% 

ja Anzahl 17 23 5 3 48 

% von Behinderung 35,4% 47,9% 10,4% 6,3% 100,0% 

gleichgestellt 
nach SGB IX 

Anzahl 0 6 0 0 6 

% von Behinderung 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 100,0% 

keine Antwort Anzahl 2 5 4 1 12 

% von Behinderung 16,7% 41,7% 33,3% 8,3% 100,0% 

Gesamt 
Anzahl Frauen 323 292 63 23 701 

% Frauen 46,1% 41,7% 9,0% 3,3% 100,0% 

männlich 

Behinderung 

nein Anzahl 122 155 43 12 332 
% von Behinderung 36,7% 46,7% 13,0% 3,6% 100,0% 

ja Anzahl 21 25 3 2 51 
% von Behinderung 41,2% 49,0% 5,9% 3,9% 100,0% 

gleichgestellt 
nach SGB IX 

Anzahl 0 1 1 0 2 
% von Behinderung 0,0% 50,0% 50,0% 0,0% 100,0% 

keine Antwort Anzahl 1 4 0 0 5 
% von Behinderung 20,0% 80,0% 0,0% 0,0% 100,0% 

Gesamt 
Anzahl Männer 144 185 47 14 390 
% Männer 36,9% 47,4% 12,1% 3,6% 100,0% 

keine 
Antwort 

Behinderung 

nein Anzahl 0 0 0 1 1 
% von Behinderung 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 100,0% 

keine Antwort Anzahl 8 12 2 9 31 
% von Behinderung 25,8% 38,7% 6,5% 29,0% 100,0% 

Gesamt 
Anzahl ohne Antwort m/w 8 12 2 10 32 

% ohne Antwort m/w 25,0% 37,5% 6,3% 31,3% 100,0% 

alle Gesamt 
Anzahl alle 475 489 112 47 1123 

% alle 42,3% 43,5% 10,0% 4,2% 100,0% 
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Frage 7: Wie beurteilen Sie für sich persönlich die Angebote und Maßnahmen der Stadtverwaltung zur Vereinbarkeit von Beruf, Karriere 
und Familie/Privatleben? Kreuzung mit Daten zu Alter, Arbeitszeit und Gruppe 
 

 

Kreuzung mit weiteren  
persönlichen Daten    gut bis sehr gut 

befriedigend bis 
ausreichend eher schlecht keine Antwort Gesamt 

Alter 

unter 30 Jahre 
Anzahl 73 62 11 6 152 
% von Alter 48,0% 40,8% 7,2% 3,9% 100,0% 

30 bis 49 Jahre 
Anzahl 236 253 47 16 552 
% von Alter 42,8% 45,8% 8,5% 2,9% 100,0% 

50 Jahre und älter 
Anzahl 154 156 49 16 375 

% von Alter 41,1% 41,6% 13,1% 4,3% 100,0% 

keine Antwort 
Anzahl 12 18 5 9 44 

% von Alter 27,3% 40,9% 11,4% 20,5% 100,0% 

Arbeitszeit 

Vollzeittätigkeit 
Anzahl 300 328 90 35 753 
% von Arbeitszeit 39,8% 43,6% 12,0% 4,6% 100,0% 

vollzeitnahe Teilzeittätigkeit 
Anzahl 68 73 7 7 155 
% von Arbeitszeit 43,9% 47,1% 4,5% 4,5% 100,0% 

50%-ige Teilzeittätigkeit 
Anzahl 94 71 14 4 183 
% von Arbeitszeit 51,4% 38,8% 7,7% 2,2% 100,0% 

Teilzeittätigkeit unter 50% 
Anzahl 13 17 1 1 32 
% von Arbeitszeit 40,6% 53,1% 3,1% 3,1% 100,0% 

Gruppe 

Beamtin/Beamter 
Anzahl 164 134 29 1 328 

% von Gruppe 50,0% 40,9% 8,8% 0,3% 100,0% 

Beschäftigte/Beschäftigter 
Anzahl 302 341 79 37 759 

% von Gruppe 39,8% 44,9% 10,4% 4,9% 100,0% 

keine Antwort 
Anzahl 9 14 4 9 36 
% von Gruppe 25,0% 38,9% 11,1% 25,0% 100,0% 

 Gesamt 
Anzahl  475 489 112 47 1.123 
% von Bewertung Vereinbarkeit 42,3% 43,5% 10,0% 4,2% 100,0% 
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Frage 7: Wie beurteilen Sie für sich persönlich die Angebote und Maßnahmen der Stadtverwaltung zur Vereinbarkeit von Beruf, Karriere 
und Familie/Privatleben? Kreuzung mit Daten zu Führungsposition, Kinder- und Angehörigenbetreuung 
 

 

Kreuzung mit weiteren  
persönlichen Daten    gut bis sehr gut 

befriedigend bis 
ausreichend eher schlecht keine Antwort Gesamt 

Führungs-
position 

nein 
Anzahl 308 352 71 32 763 
% von Führungsposition 40,4% 46,1% 9,3% 4,2% 100,0% 

ja 
Anzahl 164 131 41 6 342 
% von Führungsposition 48,0% 38,3% 12,0% 1,8% 100,0% 

keine Antwort 
Anzahl 3 6 0 9 18 

% von Führungsposition 16,7% 33,3% 0,0% 50,0% 100,0% 

selbst Kinder 
betreut 

nein 
Anzahl 215 233 57 20 525 

% von selbst Kinder betreut 41,0% 44,4% 10,9% 3,8% 100,0% 

ja 
Anzahl 258 255 55 24 592 
% von selbst Kinder betreut 43,6% 43,1% 9,3% 4,1% 100,0% 

keine Antwort 
Anzahl 2 1 0 3 6 
% von selbst Kinder betreut 33,3% 16,7% 0,0% 50,0% 100,0% 

selbst 
Angehörige 
betreut 

nein 
Anzahl 398 384 82 41 905 
% von selbst Angehörige betreut 44,0% 42,4% 9,1% 4,5% 100,0% 

ja 
Anzahl 75 102 30 6 213 
% von selbst Angehörige betreut 35,2% 47,9% 14,1% 2,8% 100,0% 

keine Antwort 
Anzahl 2 3 0 0 5 

% von selbst Angehörige betreut 40,0% 60,0% 0,0% 0,0% 100,0% 

 Gesamt 
Anzahl  475 489 112 47 1.123 
% von Bewertung Vereinbarkeit 42,3% 43,5% 10,0% 4,2% 100,0% 
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Frage 8: Wie beurteilen Sie im Rückblick Ihre bisherigen beruflichen Aufstiegsmöglichkeiten? Kreuzung mit Daten zu Geschlecht und 
Migrationshintergrund 
 

  
  gut bis sehr gut 

befriedigend bis 
ausreichend eher schlecht keine Antwort Gesamt 

weiblich 

Migrationshintergrund 

nein Anzahl 198 252 161 14 625 
% von Migrationshintergrund 31,7% 40,3% 25,8% 2,2% 100,0% 

ja Anzahl 12 26 24 2 64 
% von Migrationshintergrund 18,8% 40,6% 37,5% 3,1% 100,0% 

keine 
Antwort 

Anzahl 1 8 2 1 12 
% von Migrationshintergrund 8,3% 66,7% 16,7% 8,3% 100,0% 

Gesamt 
Anzahl Frauen 211 286 187 17 701 
% Frauen 30,1% 40,8% 26,7% 2,4% 100,0% 

männlich 

Migrationshintergrund 

nein Anzahl 108 137 116 1 362 
% von Migrationshintergrund 29,8% 37,8% 32,0% 0,3% 100,0% 

ja Anzahl 6 6 11 0 23 
% von Migrationshintergrund 26,1% 26,1% 47,8% 0,0% 100,0% 

keine 
Antwort 

Anzahl 0 2 3 0 5 
% von Migrationshintergrund 0,0% 40,0% 60,0% 0,0% 100,0% 

Gesamt 
Anzahl Männer 114 145 130 1 390 
% Männer 29,2% 37,2% 33,3% 0,3% 100,0% 

keine 
Antwort 

Migrationshintergrund 

nein Anzahl 0 0 1 0 1 

% von Migrationshintergrund 0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 100,0% 

keine 
Antwort 

Anzahl 3 6 4 18 31 

% von Migrationshintergrund 9,7% 19,4% 12,9% 58,1% 100,0% 

Gesamt 
Anzahl ohne Antwort m/w 3 6 5 18 32 

% ohne Antwort m/w 9,4% 18,8% 15,6% 56,3% 100,0% 

alle Gesamt 
Anzahl alle 328 437 322 36 1.123 
% alle 29,2% 38,9% 28,7% 3,2% 100,0% 

 
 
 
  



36 
 

Frage 8: Wie beurteilen Sie im Rückblick Ihre bisherigen beruflichen Aufstiegsmöglichkeiten? Kreuzung mit Daten zu Geschlecht und 
Behinderung 
 

 
Kreuzung mit Daten  
zu Geschlecht und Behinderung   gut bis sehr gut 

befriedigend bis 
ausreichend eher schlecht keine Antwort Gesamt 

weiblich 

Behinderung 

nein Anzahl 195 254 169 17 635 

% von Behinderung 30,7% 40,0% 26,6% 2,7% 100,0% 

ja Anzahl 14 22 12 0 48 

% von Behinderung 29,2% 45,8% 25,0% 0,0% 100,0% 

gleichgestellt 
nach SGB IX 

Anzahl 1 4 1 0 6 

% von Behinderung 16,7% 66,7% 16,7% 0,0% 100,0% 

keine Antwort Anzahl 1 6 5 0 12 

% von Behinderung 8,3% 50,0% 41,7% 0,0% 100,0% 

Gesamt 
Anzahl Frauen 211 286 187 17 701 

% Frauen 30,1% 40,8% 26,7% 2,4% 100,0% 

männlich 

Behinderung 

nein Anzahl 102 119 111 0 332 
% von Behinderung 30,7% 35,8% 33,4% 0,0% 100,0% 

ja Anzahl 12 22 16 1 51 
% von Behinderung 23,5% 43,1% 31,4% 2,0% 100,0% 

gleichgestellt 
nach SGB IX 

Anzahl 0 1 1 0 2 
% von Behinderung 0,0% 50,0% 50,0% 0,0% 100,0% 

keine Antwort Anzahl 0 3 2 0 5 
% von Behinderung 0,0% 60,0% 40,0% 0,0% 100,0% 

Gesamt 
Anzahl Männer 114 145 130 1 390 
% Männer 29,2% 37,2% 33,3% 0,3% 100,0% 

keine 
Antwort 

Behinderung 

nein Anzahl 0 0 1 0 1 
% von Behinderung 0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 100,0% 

keine Antwort Anzahl 3 6 4 18 31 
% von Behinderung 9,7% 19,4% 12,9% 58,1% 100,0% 

Gesamt 
Anzahl ohne Antwort m/w 3 6 5 18 32 

% ohne Antwort m/w 9,4% 18,8% 15,6% 56,3% 100,0% 

alle Gesamt 
Anzahl alle 328 437 322 36 1.123 

% alle 29,2% 38,9% 28,7% 3,2% 100,0% 
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Frage 8: Wie beurteilen Sie im Rückblick Ihre bisherigen beruflichen Aufstiegsmöglichkeiten? Kreuzung mit Daten zu Alter, Arbeitszeit und 
Gruppe 
 

 

Kreuzung mit weiteren  
persönlichen Daten    gut bis sehr gut 

befriedigend bis 
ausreichend eher schlecht keine Antwort Gesamt 

Alter 

unter 30 Jahre 
Anzahl 40 72 32 8 152 
% von Alter 26,3% 47,4% 21,1% 5,3% 100,0% 

30 bis 49 Jahre 
Anzahl 175 201 171 5 552 
% von Alter 31,7% 36,4% 31,0% 0,9% 100,0% 

50 Jahre und älter 
Anzahl 109 150 112 4 375 

% von Alter 29,1 40,0% 29,9% 1,1% 100,0% 

keine Antwort 
Anzahl 4 14 7 19 44 

% von Alter 9,1% 31,8% 15,9% 43,2% 100,0% 

Arbeitszeit 

Vollzeittätigkeit 
Anzahl 236 290 201 26 753 
% von Arbeitszeit 31,3% 38,5% 26,7% 3,5% 100,0% 

vollzeitnahe Teilzeittätigkeit 
Anzahl 40 58 54 3 155 
% von Arbeitszeit 25,8% 37,4% 34,8% 1,9% 100,0% 

50%-ige Teilzeittätigkeit 
Anzahl 46 77 56 4 183 
% von Arbeitszeit 25,1% 42,1% 30,6% 2,2% 100,0% 

Teilzeittätigkeit unter 50% 
Anzahl 6 12 11 3 32 
% von Arbeitszeit 18,8% 37,5% 34,4% 9,4% 100,0% 

Gruppe 

Beamtin/Beamter 
Anzahl 131 121 75 1 328 

% von Gruppe 39,9% 36,9% 22,9% 0,3% 100,0% 

Beschäftigte/Beschäftigter 
Anzahl 193 306 243 17 759 

% von Gruppe 25,4% 40,3% 32,0% 2,2% 100,0% 

keine Antwort 
Anzahl 4 10 4 18 36 
% von Gruppe 11,1% 27,8% 11,1% 50,0% 100,0% 

 Gesamt 
Anzahl  328 437 322 36 1.123 
% von Bewertung 
Aufstiegsmöglichkeiten 

29,2% 38,9% 28,7% 3,2% 100,0% 
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Frage 8: Wie beurteilen Sie im Rückblick Ihre bisherigen beruflichen Aufstiegsmöglichkeiten? Kreuzung mit Daten zu Führungsposition, 
Kinder- und Angehörigenbetreuung 
 

 

Kreuzung mit weiteren  
persönlichen Daten    gut bis sehr gut 

befriedigend bis 
ausreichend eher schlecht keine Antwort Gesamt 

Führungs-
position 

nein 
Anzahl 160 323 262 18 763 
% von Führungsposition 21,0% 42,3% 34,3% 2,4% 100,0% 

ja 
Anzahl 168 114 60 0 342 
% von Führungsposition 49,1% 33,3% 17,5% 0,0% 100,0% 

keine Antwort 
Anzahl 0 0 0 18 18 

% von Führungsposition 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 100,0% 

selbst Kinder 
betreut 

nein 
Anzahl 146 221 142 16 525 

% von selbst Kinder betreut 27,8% 42,1% 27,0% 3,0% 100,0% 

ja 
Anzahl 180 215 179 18 592 
% von selbst Kinder betreut 30,4% 36,3% 30,2% 3,0% 100,0% 

keine Antwort 
Anzahl 2 1 1 2 6 
% von selbst Kinder betreut 33,3% 16,7% 16,7% 33,3% 100,0% 

selbst 
Angehörige 
betreut 

nein 
Anzahl 276 355 241 33 905 
% von selbst Angehörige betreut 30,5% 39,2% 26,6% 3,6% 100,0% 

ja 
Anzahl 52 79 79 3 213 
% von selbst Angehörige betreut 24,4% 37,1% 37,1% 1,4% 100,0% 

keine Antwort 
Anzahl 0 3 2 0 5 

% von selbst Angehörige betreut 0,0% 60,0% 40,0% 0,0% 100,0% 

 Gesamt 
Anzahl  328 437 322 36 1.123 
% von Bewertung 
Aufstiegsmöglichkeiten 

29,2% 38,9% 28,7% 3,2% 100,0% 
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Frage 9: Sind Sie in einer Führungsposition (auch stellvertretend?) Kreuzung mit Daten zu Geschlecht und Migrationshintergrund 
 

  
  nein ja keine Antwort Gesamt 

weiblich 

Migrationshintergrund 

nein Anzahl 475 149 1 625 

% von Migrationshintergrund 76,0% 23,8% 0,2% 100,0% 

ja Anzahl 50 14 0 64 

% von Migrationshintergrund 78,1% 21,9% 0,0% 100,0% 

keine Antwort Anzahl 9 3 0 12 

% von 16.Migrationshintergrund 75,0% 25,0% 0,0% 100,0% 

Gesamt 
Anzahl Frauen 534 166 1 701 

% Frauen 76,2% 23,7% 0,1% 100,0% 

männlich 

Migrationshintergrund 

nein Anzahl 202 159 1 362 

% von Migrationshintergrund 55,8% 43,9% 0,3% 100,0% 

ja Anzahl 15 8 0 23 

% von Migrationshintergrund 65,2% 34,8% 0,0% 100,0% 

keine Antwort Anzahl 2 3 0 5 

% von Migrationshintergrund 40,0% 60,0% 0,0% 100,0% 

Gesamt 
Anzahl Männer 219 170 1 390 

% Männer 56,2% 43,6% 0,3% 100,0% 

keine 
Antwort 

Migrationshintergrund 

nein Anzahl 0 1 0 1 

% von Migrationshintergrund 0,0% 100,0% 0,0% 100,0% 

keine Antwort Anzahl 10 5 16 31 

% von Migrationshintergrund 32,3% 16,1% 51,6% 100,0% 

Gesamt 
Anzahl ohne Antwort m/w 10 6 16 32 

% ohne Antwort m/w 31,3% 18,8% 50,0% 100,0% 

alle Gesamt 
Anzahl alle 763 342 18 1123 
% alle 67,9% 30,5% 1,6% 100,0% 
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Frage 9: Sind Sie in einer Führungsposition (auch stellvertretend?) Kreuzung mit Daten zu Geschlecht und Behinderung 
 

  
  nein ja keine Antwort Gesamt 

weiblich 

Behinderung 

nein Anzahl 482 152 1 635 

% von Behinderung 75,9% 23,9% 0,2% 100,0% 

ja Anzahl 37 11 0 48 

% von Behinderung 77,1% 22,9% 0,0% 100,0% 

gleichgestellt 
nach SGB IX 

Anzahl 5 1 0 6 

% von Behinderung 83,3% 16,7% 0,0% 100,0% 

keine Antwort Anzahl 10 2 0 12 

% von Behinderung 83,3% 16,7% 0,0% 100,0% 

Gesamt 
Anzahl Frauen 534 166 1 701 

% Frauen 76,2% 23,7% 0,1% 100,0% 

männlich 

Behinderung 

nein Anzahl 183 149 0 332 

% von Behinderung 55,1% 44,9% 0,0% 100,0% 

ja Anzahl 33 17 1 51 

% von Behinderung 64,7% 33,3% 2,0% 100,0% 

gleichgestellt 
nach SGB IX 

Anzahl 1 1 0 2 

% von Behinderung 50,0% 50,0% 0,0% 100,0% 

keine Antwort Anzahl 2 3 0 5 

% von Behinderung 40,0% 60,0% 0,0% 100,0% 

Gesamt 
Anzahl Männer 219 170 1 390 

% Männer 56,2% 43,6% 0,3% 100,0% 

keine 
Antwort 

Behinderung 

nein Anzahl 0 1 0 1 
% von Behinderung 0,0% 100,0% 0,0% 100,0% 

keine Antwort Anzahl 10 5 16 31 
% von Behinderung 32,3% 16,1% 51,6% 100,0% 

Gesamt 
Anzahl ohne Antwort m/w 10 6 16 32 

% ohne Antwort m/w 31,3% 18,8% 50,0% 100,0% 

alle Gesamt 
Anzahl alle 763 342 18 1.123 

% alle 67,9% 30,5% 1,6% 100,0% 
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Frage 9: Sind Sie in einer Führungsposition (auch stellvertretend?) Kreuzung mit Daten zu Alter, Arbeitszeit und Gruppe 
 

 

Kreuzung mit weiteren  
persönlichen Daten    nein ja keine Antwort Gesamt 

Alter 

unter 30 Jahre 
Anzahl 140 12 0 152 
% von Alter 92,1% 7,9% 0,0% 100,0% 

30 bis 49 Jahre 
Anzahl 391 160 1 552 
% von Alter 70,8% 29,0% 0,2% 100,0% 

50 Jahre und älter 
Anzahl 213 161 1 375 

% von Alter 56,8% 42,9% 0,3% 100,0% 

keine Antwort 
Anzahl 19 9 16 44 

% von Alter 43,2% 20,5% 36,4% 100,0% 

Arbeitszeit 

Vollzeittätigkeit 
Anzahl 463 276 14 753 
% von Arbeitszeit 61,5% 36,7% 1,9% 100,0% 

vollzeitnahe Teilzeittätigkeit 
Anzahl 117 38 0 155 
% von Arbeitszeit 75,5% 24,5% 0,0% 100,0% 

50%-ige Teilzeittätigkeit 
Anzahl 154 26 3 183 
% von Arbeitszeit 84,2% 14,2% 1,6% 100,0% 

Teilzeittätigkeit unter 50% 
Anzahl 29 2 1 32 
% von Arbeitszeit 90,6% 6,3% 3,1% 100,0% 

Gruppe 

Beamtin/Beamter 
Anzahl 195 133 0 328 

% von Gruppe 59,5% 40,5% 0,0% 100,0% 

Beschäftigte/Beschäftigter 
Anzahl 554 203 2 759 

% von Gruppe 73,0% 26,7% 0,3% 100,0% 

keine Antwort 
Anzahl 14 6 16 36 
% von Gruppe 38,9% 16,7% 44,4% 100,0% 

 Gesamt 
Anzahl gesamt 763 342 18 1.123 
% von Führungsposition 67,9% 30,5% 1,6% 100,0% 
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Frage 10: Wenn Sie in keiner Führungsposition sind, woran liegt das Ihrer Meinung nach? Kreuzung mit Daten zu Geschlecht und 
Migrationshintergrund 
 

  
  

Ich möchte 
keine, das 

entspricht nicht 
meiner 

Lebensplanung. 

Für mich hat 
sich diese 

Möglichkeit 
bislang noch 

nicht ergeben. 

Ich traue mir 
das noch 
nicht zu. 

Ich kann mir 
eine Führungs-

funktion in 
Teilzeit für mich 
nicht vorstellen. 

Ich habe 
weniger 

Chancen, weil 
ich meine 
Arbeitszeit 

reduziert habe. 

Ich habe 
niemanden 

gefunden, der 
oder die mit 

mir ein Teilzeit-
Führungsteam 
bilden würde. sonstiges 

keine 
Antwort gesamt 

weiblich 

Migrations-
hintergrund 

nein Anzahl 83 173 22 30 48 2 114 153 625 
% von Migrationshintergrund 13,3% 27,7% 3,5% 4,8% 7,7% 0,3% 18,2% 24,5% 100,0% 

ja Anzahl 6 18 3 2 2 0 17 16 64 
% von Migrationshintergrund 9,4% 28,1% 4,7% 3,1% 3,1% 0,0% 26,6% 25,0% 100,0% 

keine 
Antwort 

Anzahl 0 3 1 0 2 0 3 3 12 
% von Migrationshintergrund 0,0% 25,0% 8,3% 0,0% 16,7% 0,0% 25,0% 25,0% 100,0% 

Gesamt 
Anzahl Frauen 89 194 26 32 52 2 134 172 701 
% Frauen 12,7% 27,7% 3,7% 4,6% 7,4% 0,3% 19,1% 24,5% 100,0% 

männlich 

Migrations-
hintergrund 

nein Anzahl 24 109 6 1 3 1 49 169 362 
% von Migrationshintergrund 6,6% 30,1% 1,7% 0,3% 0,8% 0,3% 13,5% 46,7% 100,0% 

ja Anzahl 1 8 0 0 0 0 6 8 23 
% von Migrationshintergrund 4,3% 34,8% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 26,1% 34,8% 100,0% 

keine 
Antwort 

Anzahl 0 2 0 0 0 0 0 3 5 
% von Migrationshintergrund 0,0% 40,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 60,0% 100,0% 

Gesamt 
Anzahl Männer 25 119 6 1 3 1 55 180 390 
% Männer 6,4% 30,5% 1,5% 0,3% 0,8% 0,3% 14,1% 46,2% 100,0% 

keine 
Antwort 

Migrations-
hintergrund 

nein Anzahl   0         0 1 1 

% von Migrationshintergrund   0,0%         0,0% 100,0% 100,0% 

keine 
Antwort 

Anzahl   3         5 23 31 

% von Migrationshintergrund   9,7%         16,1% 74,2% 100,0% 

Gesamt 
Anzahl ohne Antwort m/w   3         5 24 32 

% ohne Antwort m/w   9,4%         15,6% 75,0% 100,0% 

alle Gesamt 
Anzahl alle 114 316 32 33 55 3 194 376 1.123 
% alle 10,2% 28,1% 2,8% 2,9% 4,9% 0,3% 17,3% 33,5% 100,0% 
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Frage 10: Wenn Sie in keiner Führungsposition sind, woran liegt das Ihrer Meinung nach? Kreuzung mit Daten zu Geschlecht u. Behinderung 
 

 

 

 

Ich möchte 
keine, das 

entspricht nicht 
meiner 

Lebensplanung. 

Für mich hat 
sich diese 

Möglichkeit 
bislang noch 

nicht ergeben. 

Ich traue 
mir das 
noch 

nicht zu. 

Ich kann mir 
eine Führungs-

funktion in 
Teilzeit für mich 
nicht vorstellen. 

Ich habe weniger 
Chancen, weil ich 
meine Arbeitszeit 
reduziert habe. 

Ich habe niemanden 
gefunden, der oder 

die mit mir ein Teilzeit-
Führungsteam bilden 

würde. sonstiges 
keine 

Antwort gesamt 

weiblich 

Behinde-
rung 

nein Anzahl 78 177 25 31 45 2 118 159 635 

% von Behinderung 12,3% 27,9% 3,9% 4,9% 7,1% 0,3% 18,6% 25,0% 100,0% 

ja Anzahl 11 11 1 1 4 0 10 10 48 

% von Behinderung 22,9% 22,9% 2,1% 2,1% 8,3% 0,0% 20,8% 20,8% 100,0% 

gleichgestellt 
nach SGB IX 

Anzahl 0 1 0 0 1 0 3 1 6 

% von Behinderung 0,0% 16,7% 0,0% 0,0% 16,7% 0,0% 50,0% 16,7% 100,0% 

keine Antwort Anzahl 0 5 0 0 2 0 3 2 12 

% von Behinderung 0,0% 41,7% 0,0% 0,0% 16,7% 0,0% 25,0% 16,7% 100,0% 

Gesamt 
Anzahl Frauen 89 194 26 32 52 2 134 172 701 

% Frauen 12,7% 27,7% 3,7% 4,6% 7,4% 0,3% 19,1% 24,5% 100,0% 

männlich 

Behinde-
rung 

nein Anzahl 19 101 6 1 3 0 44 158 332 
% von Behinderung 5,7% 30,4% 1,8% 0,3% 0,9% 0,0% 13,3% 47,6% 100,0% 

ja Anzahl 5 16 0 0 0 1 11 18 51 
% von Behinderung 9,8% 31,4% 0,0% 0,0% 0,0% 2,0% 21,6% 35,3% 100,0% 

gleichgestellt 
nach SGB IX 

Anzahl 0 1 0 0 0 0 0 1 2 
% von Behinderung 0,0% 50,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 50,0% 100,0% 

keine Antwort Anzahl 1 1 0 0 0 0 0 3 5 
% von Behinderung 20,0% 20,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 60,0% 100,0% 

Gesamt 
Anzahl Männer 25 119 6 1 3 1 55 180 390 
% Männer 6,4% 30,5% 1,5% 0,3% 0,8% 0,3% 14,1% 46,2% 100,0% 

keine 
Antwort 

Behinde-
rung 

nein Anzahl   0         0 1 1 
% von Behinderung   0,0%         0,0% 100,0% 100,0% 

keine Antwort Anzahl   3         5 23 31 
% von Behinderung   9,7%         16,1% 74,2% 100,0% 

Gesamt 

Anzahl ohne Antwort 
m/w 

  3         5 24 32 

% ohne Antwort m/w   9,4%         15,6% 75,0% 100,0% 

alle Gesamt 
Anzahl alle 114 316 32 33 55 3 194 376 1.123 

% alle 10,2% 28,1% 2,8% 2,9% 4,9% 0,3% 17,3% 33,5% 100,0% 
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Frage 10: Wenn Sie in keiner Führungsposition sind, woran liegt das Ihrer Meinung nach? Kreuzung mit Daten zu Alter, Arbeitszeit und 
Gruppe 
 

 

Kreuzung mit weiteren  
persönlichen Daten    

Ich möchte 
keine, das 

entspricht nicht 
meiner 

Lebensplanung. 

Für mich hat 
sich diese 

Möglichkeit 
bislang noch 

nicht ergeben. 

Ich traue mir 
das noch nicht 

zu. 

Ich kann mir 
eine Führungs-

funktion in 
Teilzeit für mich 
nicht vorstellen. 

Ich habe 
weniger 

Chancen, weil 
ich meine 
Arbeitszeit 

reduziert habe. 

Ich habe 
niemanden 

gefunden, der 
oder die mit mir 

ein Teilzeit-
Führungsteam 
bilden würde. sonstiges 

keine 
Antwort gesamt 

Alter 

unter 30 Jahre 
Anzahl 16 76 14 0 2 0 31 13 152 
% von Alter 10,5% 50,0% 9,2% 0,0% 1,3% 0,0% 20,4% 8,6% 100,0% 

30 bis 49 Jahre 
Anzahl 56 150 18 23 36 2 96 171 552 
% von Alter 10,1% 27,2% 3,3% 4,2% 6,5% 0,4% 17,4% 31,0% 100,0% 

50 Jahre und älter 
Anzahl 42 83 0 10 15 1 59 165 375 
% von Alter 11,2% 22,1% 0,0% 2,7% 4,0% 0,3% 15,7% 44,0% 100,0% 

keine Antwort 
Anzahl 0 7 0 0 2 0 8 27 44 
% von Alter 0,0% 15,9% 0,0% 0,0% 4,5% 0,0% 18,2% 61,4% 100,0% 

Arbeitszeit 

Vollzeittätigkeit 
Anzahl 63 220 25 0 2 1 139 303 753 
% von Arbeitszeit 8,4% 29,2% 3,3% 0,0% 0,3% 0,1% 18,5% 40,2% 100,0% 

vollzeitnahe 
Teilzeittätigkeit 

Anzahl 22 44 3 5 19 0 21 41 155 
% von Arbeitszeit 14,2% 28,4% 1,9% 3,2% 12,3% 0,0% 13,5% 26,5% 100,0% 

50%-ige 
Teilzeittätigkeit 

Anzahl 23 47 4 25 27 2 26 29 183 

% von Arbeitszeit 12,6% 25,7% 2,2% 13,7% 14,8% 1,1% 14,2% 15,8% 100,0% 

Teilzeittätigkeit  
unter 50% 

Anzahl 6 5 0 3 7 0 8 3 32 

% von Arbeitszeit 18,8% 15,6% 0,0% 9,4% 21,9% 0,0% 25,0% 9,4% 100,0% 

Gruppe 

Beamtin/Beamter 
Anzahl 31 95 3 9 25 1 31 133 328 
% von Gruppe 9,5% 29,0% 0,9% 2,7% 7,6% 0,3% 9,5% 40,5% 100,0% 

Beschäftigte/ 
Beschäftigter 

Anzahl 82 217 29 24 29 1 158 219 759 
% von Gruppe 10,8% 28,6% 3,8% 3,2% 3,8% 0,1% 20,8% 28,9% 100,0% 

keine Antwort 
Anzahl 1 4 0 0 1 1 5 24 36 
% von Gruppe 2,8% 11,1% 0,0% 0,0% 2,8% 2,8% 13,9% 66,7% 100,0% 

 Gesamt 
Anzahl  114 316 32 33 55 3 194 376 1.123 
% von Bewertung 
Gründe 

10,2% 28,1% 2,8% 2,9% 4,9% 0,3% 17,3% 33,5% 100,0% 
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Frage 11: Welche berufliche Tätigkeit üben Sie aus? Kreuzung mit Daten zu Geschlecht und Migrationshintergrund 
 

  
  

noch in 
Ausbildung 

überwiegend Büro-/ 
Verwaltungstätigkeit 

überwiegend 
gewerbliche/ 

handwerkliche 
Tätigkeit 

überwiegend 
technische 
Tätigkeit/ 

Technischer 
Dienst Sonstige Tätigkeit keine Antwort gesamt 

weiblich 

Migrations-
hintergrund 

nein Anzahl 12 407 5 21 176 4 625 
% von Migrationshintergrund 1,9% 65,1% 0,8% 3,4% 28,2% 0,6% 100,0% 

ja Anzahl 2 30 2 2 26 2 64 
% von Migrationshintergrund 3,1% 46,9% 3,1% 3,1% 40,6% 3,1% 100,0% 

keine 
Antwort 

Anzahl 0 3 2 1 5 1 12 
% von Migrationshintergrund 0,0% 25,0% 16,7% 8,3% 41,7% 8,3% 100,0% 

Gesamt 
Anzahl Frauen 14 440 9 24 207 7 701 
% Frauen 2,0% 62,8% 1,3% 3,4% 29,5% 1,0% 100,0% 

männlich 

Migrations-
hintergrund 

nein Anzahl 3 153 77 77 44 8 362 
% von Migrationshintergrund 0,8% 42,3% 21,3% 21,3% 12,2% 2,2% 100,0% 

ja Anzahl 2 10 1 5 4 1 23 
% von Migrationshintergrund 8,7% 43,5% 4,3% 21,7% 17,4% 4,3% 100,0% 

keine 
Antwort 

Anzahl 0 1 1 1 0 2 5 
% von Migrationshintergrund 0,0% 20,0% 20,0% 20,0% 0,0% 40,0% 100,0% 

Gesamt 
Anzahl Männer 5 164 79 83 48 11 390 
% Männer 1,3% 42,1% 20,3% 21,3% 12,3% 2,8% 100,0% 

keine 
Antwort 

Migrations-
hintergrund 

nein Anzahl         1 0 1 

% von Migrationshintergrund         100,0% 0,0% 100,0% 

keine 
Antwort 

Anzahl         1 30 31 

% von Migrationshintergrund         3,2% 96,8% 100,0% 

Gesamt 
Anzahl ohne Antwort m/w         2 30 32 

% ohne Antwort m/w         6,3% 93,8% 100,0% 

alle Gesamt 
Anzahl alle 19 604 88 107 257 48 1.123 
% alle 1,7% 53,8% 7,8% 9,5% 22,9% 4,3% 100,0% 
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Frage 11: Welche berufliche Tätigkeit üben Sie aus? Kreuzung mit Daten zu Geschlecht und Behinderung 
 

 

 

 
noch in 

Ausbildung 

überwiegend Büro-/ 
Verwaltungstätigkei

t 

überwiegend 
gewerbliche/ 

handwerkliche Tätigkeit 

überwiegend technische 
Tätigkeit/ Technischer 

Dienst 
Sonstige 
Tätigkeit 

keine 
Antwort gesamt 

weiblich 

Behinde-
rung 

nein Anzahl 14 402 8 20 184 7 635 

% von Behinderung 2,2% 63,3% 1,3% 3,1% 29,0% 1,1% 100,0% 

ja Anzahl 0 32 0 1 15 0 48 

% von Behinderung 0,0% 66,7% 0,0% 2,1% 31,3% 0,0% 100,0% 

gleichgestell
t nach SGB 
IX 

Anzahl 0 2 1 1 2 0 6 

% von Behinderung 0,0% 33,3% 16,7% 16,7% 33,3% 0,0% 100,0% 

keine 
Antwort 

Anzahl 0 4 0 2 6 0 12 

% von Behinderung 0,0% 33,3% 0,0% 16,7% 50,0% 0,0% 100,0% 

Gesamt 
Anzahl Frauen 14 440 9 24 207 7 701 

% Frauen 2,0% 62,8% 1,3% 3,4% 29,5% 1,0% 100,0% 

männlich 

Behinde-
rung 

nein Anzahl 3 138 67 74 43 7 332 
% von Behinderung 0,9% 41,6% 20,2% 22,3% 13,0% 2,1% 100,0% 

ja Anzahl 2 25 9 8 4 3 51 
% von Behinderung 3,9% 49,0% 17,6% 15,7% 7,8% 5,9% 100,0% 

gleichgestell
t nach SGB 
IX 

Anzahl 0 0 2 0 0 0 2 
% von Behinderung 0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 

keine 
Antwort 

Anzahl 0 1 1 1 1 1 5 
% von Behinderung 0,0% 20,0% 20,0% 20,0% 20,0% 20,0% 100,0% 

Gesamt 
Anzahl Männer 5 164 79 83 48 11 390 
% Männer 1,3% 42,1% 20,3% 21,3% 12,3% 2,8% 100,0% 

keine 
Antwort 

Behinde-
rung 

nein Anzahl         1 0 1 
% von Behinderung         100,0% 0,0% 100,0% 

keine 
Antwort 

Anzahl         1 30 31 
% von Behinderung         3,2% 96,8% 100,0% 

Gesamt 
Anzahl ohne Antwort m/w     2 30 32 

% ohne Antwort m/w     6,3% 93,8% 100,0% 

alle Gesamt 
Anzahl alle 19 604 88 107 257 48 1.123 

% alle 1,7% 53,8% 7,8% 9,5% 22,9% 4,3% 100,0% 
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Frage 11: Welche berufliche Tätigkeit üben Sie aus? Kreuzung mit Daten zu Alter, Arbeitszeit und Gruppe 
 

 

Kreuzung mit weiteren  
persönlichen Daten    

noch in 
Ausbildung 

überwiegend Büro-/ 
Verwaltungstätigkeit 

überwiegend 
gewerbliche/ 

handwerkliche 
Tätigkeit 

überwiegend 
technische 
Tätigkeit/ 

Technischer 
Dienst Sonstige Tätigkeit keine Antwort gesamt 

Alter 

unter 30 Jahre 
Anzahl 18 64 11 9 46 4 152 
% von Alter 11,8% 42,1% 7,2% 5,9% 30,3% 2,6% 100,0% 

30 bis 49 Jahre 
Anzahl 1 331 46 50 118 6 552 
% von Alter 0,2% 60,0% 8,3% 9,1% 21,4% 1,1% 100,0% 

50 Jahre und älter 
Anzahl 0 205 31 45 87 7 375 
% von Alter 0,0% 54,7% 8,3% 12,0% 23,2% 1,9% 100,0% 

keine Antwort 
Anzahl 0 4 0 3 6 31 44 
% von Alter 0,0% 9,1% 0,0% 6,8% 13,6% 70,5% 100,0% 

Arbeitszeit 

Vollzeittätigkeit 
Anzahl 18 342 83 98 172 40 753 
% von Arbeitszeit 2,4% 45,4% 11,0% 13,0% 22,8% 5,3% 100% 

vollzeitnahe 
Teilzeittätigkeit 

Anzahl 1 92 2 5 53 2 155 
% von Arbeitszeit 0,6% 59,4% 1,3% 3,2% 34,2% 1,3% 100,0% 

50%-ige Teilzeittätigkeit 
Anzahl 0 149 3 4 23 4 183 

% von Arbeitszeit 0,0% 81,4% 1,6% 2,2% 12,6% 2,2% 100,0% 

Teilzeittätigkeit  
unter 50% 

Anzahl 0 21 0 0 9 2 32 

% von Arbeitszeit 0,0% 65,6% 0,0% 0,0% 28,1% 6,3% 100,0% 

Gruppe 

Beamtin/Beamter 
Anzahl 0 290 1 32 5 0 328 
% von Gruppe 0,0% 88,4% 0,3% 9,8% 1,5% 0,0% 100,0% 

Beschäftigte/ 
Beschäftigter 

Anzahl 19 314 87 75 246 18 759 
% von Gruppe 2,5% 41,4% 11,5% 9,9% 32,4% 2,4% 100,0% 

keine Antwort 
Anzahl 0 0 0 0 6 30 36 
% von Gruppe 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 16,7% 83,3% 100,0% 

 Gesamt 
Anzahl  19 604 88 107 257 48 1.123 
% von berufliche 
Tätigkeit 

1,7% 53,8% 7,8% 9,5% 22,9% 4,3% 100,0% 
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Frage 12: Zu welcher Gruppe gehören Sie? Kreuzung mit Daten zu Geschlecht und Migrationshintergrund 
 

  
  Beamtin/Beamter Beschäftigte/Beschäftigter keine Antwort Gesamt 

weiblich 

Migrationshintergrund 

nein Anzahl 199 424 2 625 

% von Migrationshintergrund 31,8% 67,8% 0,3% 100,0% 

ja Anzahl 8 56 0 64 

% von Migrationshintergrund 12,5% 87,5% 0,0% 100,0% 

keine Antwort Anzahl 0 10 2 12 

% von Migrationshintergrund 0% 83,3% 16,7% 100,0% 

Gesamt 
Anzahl Frauen 207 490 4 701 

% Frauen 29,5% 69,9% 0,6% 100,0% 

männlich 

Migrationshintergrund 

nein Anzahl 117 243 2 362 

% von Migrationshintergrund 32,3% 67,1% 0,6% 100,0% 

ja Anzahl 4 19 0 23 

% von Migrationshintergrund 17,4% 82,6% 0,0% 100,0% 

keine Antwort Anzahl 0 5 0 5 

% von Migrationshintergrund 0,0% 100,0% 0,0% 100,0% 

Gesamt 
Anzahl Männer 121 267 2 390 

% Männer 31,0% 68,5% 0,5% 100,0% 

keine 
Antwort 

Migrationshintergrund 

nein Anzahl  1 0 1 

% von Migrationshintergrund  100,0% 0,0% 100,0% 

keine Antwort Anzahl  1 30 31 

% von Migrationshintergrund  3,2% 96,8% 100,0% 

Gesamt 
Anzahl ohne Antwort m/w  2 30 32 

% ohne Antwort m/w  6,3% 93,8% 100,0% 

alle Gesamt 
Anzahl alle 328 759 36 1123 
% alle 29,2% 67,6% 3,2% 100,0% 
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Frage 12: Zu welcher Gruppe gehören Sie? Kreuzung mit Daten zu Geschlecht und Behinderung 
 

  
  Beamtin/Beamter Beschäftigte/Beschäftigter keine Antwort Gesamt 

weiblich 

Behinderung 

nein Anzahl 190 443 2 635 

% von Behinderung 29,9% 69,8% 0,3% 100,0% 

ja Anzahl 15 33 0 48 

% von Behinderung 31,3% 68,8% 0,0% 100,0% 

gleichgestellt 
nach SGB IX 

Anzahl 1 5 0 6 

% von Behinderung 16,7% 83,3% 0,0% 100,0% 

keine Antwort Anzahl 1 9 2 12 

% von Behinderung 8,3% 75,0% 16,7% 100,0% 

Gesamt 
Anzahl Frauen 207 490 4 701 

% Frauen 29,5% 69,9% 0,6% 100,0% 

männlich 

Behinderung 

nein Anzahl 107 225 0 332 

% von Behinderung 32,2% 67,8% 0,0% 100,0% 

ja Anzahl 14 35 2 51 

% von Behinderung 27,5% 68,6% 3,9% 100,0% 

gleichgestellt 
nach SGB IX 

Anzahl 0 2 0 2 

% von Behinderung 0,0% 100,0% 0,0% 100,0% 

keine Antwort Anzahl 0 5 0 5 

% von Behinderung 0,0% 100,0% 0,0% 100,0% 

Gesamt 
Anzahl Männer 121 267 2 390 

% Männer 31,0% 68,5% 0,5% 100,0% 

keine 
Antwort 

Behinderung 

nein Anzahl  1 0 1 
% von Behinderung  100,0% 0,0% 100,0% 

keine Antwort Anzahl  1 30 31 
% von Behinderung  3,2% 96,8% 100,0% 

Gesamt 
Anzahl ohne Antwort m/w  2 30 32 

% ohne Antwort m/w  6,3% 93,8% 100,0% 

alle Gesamt 
Anzahl alle 328 759 36 1.123 

% alle 29,2% 67,6% 3,2% 100,0% 

  



50 
 

Frage 12: Zu welcher Gruppe gehören Sie? Kreuzung mit Daten zum Alter 
 

 

Kreuzung mit weiteren  
persönlichen Daten    Beamtin/Beamter Beschäftigte/Beschäftigter keine Antwort Gesamt 

Alter 

unter 30 Jahre 
Anzahl 33 119 0 152 
% von Alter 21,7% 78,3% 0,0% 100,0% 

30 bis 49 Jahre 
Anzahl 180 371 1 552 
% von Alter 32,6% 67,2% 0,2% 100,0% 

50 Jahre und älter 
Anzahl 115 257 3 375 

% von Alter 30,7% 68,5% 0,8% 100,0% 

keine Antwort 
Anzahl 0 12 32 44 

% von Alter 0,0% 27,3% 72,7% 100,0% 

 Gesamt 
Anzahl Gruppe 328 759 36 1.123 
% von Gruppe 29,2% 67,6% 3,2% 100,0% 
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Frage 13: Wie lange sind Sie schon bei der Stadtverwaltung beschäftigt? Kreuzung mit Daten zu Geschlecht und Migrationshintergrund 
 

  
  weniger als 2 Jahre 2 bis unter 10 Jahre 10 Jahre und länger keine Antwort Gesamt 

weiblich 

Migrationshintergrund 

nein Anzahl 58 100 465 2 625 
% von Migrationshintergrund 9,3% 16,0% 74,4% 0,3% 100,0% 

ja Anzahl 9 18 37 0 64 
% von Migrationshintergrund 14,1% 28,1% 57,8% 0,0% 100,0% 

keine 
Antwort 

Anzahl 3 4 5 0 12 
% von Migrationshintergrund 25,0% 33,3% 41,7% 0,0% 100,0% 

Gesamt 
Anzahl Frauen 70 122 507 2 701 
% Frauen 10,0% 17,4% 72,3% 0,3% 100,0% 

männlich 

Migrationshintergrund 

nein Anzahl 20 82 256 4 362 
% von Migrationshintergrund 5,5% 22,7% 70,7% 1,1% 100,0% 

ja Anzahl 4 6 13 0 23 
% von Migrationshintergrund 17,4% 26,1% 56,5% 0,0% 100,0% 

keine 
Antwort 

Anzahl 0 0 5 0 5 
% von Migrationshintergrund 0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 100,0% 

Gesamt 
Anzahl Männer 24 88 274 4 390 
% Männer 6,2% 22,6% 70,3% 1,0% 100,0% 

keine 
Antwort 

Migrationshintergrund 

nein Anzahl   0 1 0 1 

% von Migrationshintergrund   0,0% 100,0% 0,0% 100,0% 

keine 
Antwort 

Anzahl   1 0 30 31 

% von Migrationshintergrund   3,2% 0,0% 96,8% 100,0% 

Gesamt 
Anzahl ohne Antwort m/w   1 1 30 32 

% ohne Antwort m/w   3,1% 3,1% 93,8% 100,0% 

alle Gesamt 
Anzahl alle 94 211 782 36 1.123 
% alle 8,4% 18,8% 69,6% 3,2% 100,0% 
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Frage 13: Wie lange sind Sie schon bei der Stadtverwaltung beschäftigt? Kreuzung mit Daten zu Geschlecht und Behinderung 
 

 
 

 weniger als 2 Jahre 2 bis unter 10 Jahre 10 Jahre und länger keine Antwort Gesamt 

weiblich 

Behinderung 

nein Anzahl 65 111 457 2 635 

% von Behinderung 10,2% 17,5% 72,0% 0,3% 100,0% 

ja Anzahl 2 6 40 0 48 

% von Behinderung 4,2% 12,5% 83,3% 0,0% 100,0% 

gleichgestellt 
nach SGB IX 

Anzahl 1 1 4 0 6 

% von Behinderung 16,7% 16,7% 66,7% 0,0% 100,0% 

keine Antwort Anzahl 2 4 6 0 12 

% von Behinderung 16,7% 33,3% 50,0% 0,0% 100,0% 

Gesamt 
Anzahl Frauen 70 122 507 2 701 

% Frauen 10,0% 17,4% 72,3% 0,3% 100,0% 

männlich 

Behinderung 

nein Anzahl 22 85 222 3 332 
% von Behinderung 6,6% 25,6% 66,9% 0,9% 100,0% 

ja Anzahl 2 3 46 0 51 
% von Behinderung 3,9% 5,9% 90,2% 0,0% 100,0% 

gleichgestellt 
nach SGB IX 

Anzahl 0 0 2 0 2 
% von Behinderung 0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 100,0% 

keine Antwort Anzahl 0 0 4 1 5 
% von Behinderung 0,0% 0,0% 80,0% 20,0% 100,0% 

Gesamt 
Anzahl Männer 24 88 274 4 390 
% Männer 6,2% 22,6% 70,3% 1,0% 100,0% 

keine 
Antwort 

Behinderung 

nein Anzahl   0 1 0 1 
% von Behinderung   0,0% 100,0% 0,0% 100,0% 

keine Antwort Anzahl   1 0 30 31 
% von Behinderung   3,2% 0,0% 96,8% 100,0% 

Gesamt 
Anzahl ohne Antwort m/w   1 1 30 32 

% ohne Antwort m/w   3,1% 3,1% 93,8% 100,0% 

alle Gesamt 
Anzahl alle 94 211 782 36 1.123 

% alle 8,4% 18,8% 69,6% 3,2% 100,0% 
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Frage 13: Wie lange sind Sie schon bei der Stadtverwaltung beschäftigt? Kreuzung mit Daten zum Alter 
 

  
  weniger als 2 Jahre 2 bis unter 10 Jahre 10 Jahre und länger keine Antwort Gesamt 

Alter 

unter 30 Jahre 
Anzahl 51 95 6 0 152 

% von Alter 33,6% 62,5% 3,9% 0,0% 100,0% 

30 bis 49 Jahre 
Anzahl 35 92 421 4 552 
% von Alter 6,3% 16,7% 76,3% 0,7% 100,0% 

50 Jahre und älter 
Anzahl 6 19 348 2 375 
% von Alter 1,6% 5,1% 92,8% 0,5% 100,0% 

keine Antwort 
Anzahl 2 5 7 30 44 
% von Alter 4,5% 11,4% 15,9% 68,2% 100,0% 

 Gesamt 
Anzahl alle 94 211 782 36 1.123 
% alle 8,4% 18,8% 69,6% 3,2% 100,0% 
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Frage 14: In welcher Laufbahngruppe sind Sie? Kreuzung mit Daten zu Geschlecht und Migrationshintergrund 
 

  
  höherer Dienst gehobener Dienst 

mittlerer 
Dienst einfacher Dienst 

Auszubildende/ 
Auszubildender keine Antwort gesamt 

weiblich 

Migrations-
hintergrund 

nein Anzahl 30 236 266 66 14 13 625 
% von Migrationshintergrund 4,8% 37,8% 42,6% 10,6% 2,2% 2,1% 100,0% 

ja Anzahl 0 18 29 13 2 2 64 
% von Migrationshintergrund 0,0% 28,1% 45,3% 20,3% 3,1% 3,1% 100,0% 

keine 
Antwort 

Anzahl 0 1 2 4 1 4 12 
% von Migrationshintergrund 0,0% 8,3% 16,7% 33,3% 8,3% 33,3% 100,0% 

Gesamt 
Anzahl Frauen 30 255 297 83 17 19 701 
% Frauen 4,3% 36,4% 42,4% 11,8% 2,4% 2,7% 100,0% 

männlich 

Migrations-
hintergrund 

nein Anzahl 40 135 115 56 3 13 362 
% von Migrationshintergrund 11,0% 37,3% 31,8% 15,5% 0,8% 3,6% 100,0% 

ja Anzahl 1 7 7 5 2 1 23 
% von Migrationshintergrund 4,3% 30,4% 30,4% 21,7% 8,7% 4,3% 100,0% 

keine 
Antwort 

Anzahl 0 0 3 1 0 1 5 
% von Migrationshintergrund 0,0% 0,0% 60,0% 20,0% 0,0% 20,0% 100,0% 

Gesamt 
Anzahl Männer 41 142 125 62 5 15 390 
% Männer 10,5% 36,4% 32,1% 15,9% 1,3% 3,8% 100,0% 

keine 
Antwort 

Migrations-
hintergrund 

nein Anzahl     1     0 1 

% von Migrationshintergrund     100,0%     0,0% 100,0% 

keine 
Antwort 

Anzahl     0     31 31 

% von Migrationshintergrund     0,0%     100,0% 100,0% 

Gesamt 
Anzahl ohne Antwort m/w     1     31 32 

% ohne Antwort m/w     3,1%     96,9% 100,0% 

alle Gesamt 
Anzahl alle 71 397 423 145 22 65 1.123 
% alle 6,3% 35,4% 37,7% 12,9% 2,0% 5,8% 100,0% 
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Frage 14: In welcher Laufbahngruppe sind Sie? Kreuzung mit Daten zu Geschlecht und Behinderung 
 

 

 

 höherer Dienst gehobener Dienst mittlerer Dienst einfacher Dienst 
Auszubildende/ 
Auszubildender 

keine 
Antwort gesamt 

weiblich 

Behinderung 

nein Anzahl 28 235 267 76 16 13 635 

% von Behinderung 4,4% 37,0% 42,0% 12,0% 2,5% 2,0% 100,0% 

ja Anzahl 2 15 26 4 0 1 48 

% von Behinderung 4,2% 31,3% 54,2% 8,3% 0,0% 2,1% 100,0% 

gleichgestellt 
nach SGB IX 

Anzahl 0 2 3 1 0 0 6 

% von Behinderung 0,0% 33,3% 50,0% 16,7% 0,0% 0,0% 100,0% 

keine Antwort Anzahl 0 3 1 2 1 5 12 

% von Behinderung 0,0% 25,0% 8,3% 16,7% 8,3% 41,7% 100,0% 

Gesamt 
Anzahl Frauen 30 255 297 83 17 19 701 

% Frauen 4,3% 36,4% 42,4% 11,8% 2,4% 2,7% 100,0% 

männlich 

Behinderung 

nein Anzahl 38 122 110 49 3 10 332 
% von Behinderung 11,4% 36,7% 33,1% 14,8% 0,9% 3,0% 100,0% 

ja Anzahl 3 19 11 12 2 4 51 
% von Behinderung 5,9% 37,3% 21,6% 23,5% 3,9% 7,8% 100,0% 

gleichgestellt 
nach SGB IX 

Anzahl 0 0 2 0 0 0 2 
% von Behinderung 0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 

keine Antwort Anzahl 0 1 2 1 0 1 5 
% von Behinderung 0,0% 20,0% 40,0% 20,0% 0,0% 20,0% 100,0% 

Gesamt 
Anzahl Männer 41 142 125 62 5 15 390 
% Männer 10,5% 36,4% 32,1% 15,9% 1,3% 3,8% 100,0% 

keine 
Antwort 

Behinderung 

nein Anzahl     1     0 1 
% von Behinderung     100,0%     0,0% 100,0% 

keine Antwort Anzahl     0     31 31 
% von Behinderung     0,0%     100,0% 100,0% 

Gesamt 
Anzahl ohne Antwort m/w     1     31 32 

% ohne Antwort m/w     3,1%     96,9% 100,0% 

alle Gesamt 
Anzahl alle 71 397 423 145 22 65 1.123 
% alle 6,3% 35,4% 37,7% 12,9% 2,0% 5,8% 100,0% 
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Frage 14: In welcher Laufbahngruppe sind Sie? Kreuzung mit Daten zu Geschlecht und Führungsposition 
 

 

 

 höherer Dienst gehobener Dienst mittlerer Dienst einfacher Dienst 
Auszubildende/ 
Auszubildender 

keine 
Antwort gesamt 

weiblich 

Führungsposition 

nein Anzahl 8 153 265 75 15 18 534 

% von Führungsposition 1,5% 28,7% 49,6% 14,0% 2,8% 3,4% 100,0% 

ja Anzahl 22 101 32 8 2 1 166 

% von Führungsposition 13,3% 60,8% 19,3% 4,8% 1,2% 0,6% 100,0% 

keine 
Antwort 

Anzahl 0 1 0 0 0 0 1 

% von Führungsposition 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 

Gesamt 
Anzahl Frauen 30 255 297 83 17 19 701 

% Frauen 4,3% 36,4% 42,4% 11,8% 2,4% 2,7% 100,0% 

männlich 

Führungsposition 

nein Anzahl 6 59 90 47 5 12 219 
% von Führungsposition 2,7% 26,9% 41,1% 21,5% 2,3% 5,5% 100,0% 

ja Anzahl 35 83 35 15 0 2 170 
% von Führungsposition 20,6% 48,8% 20,6% 8,8% 0,0% 1,2% 100,0% 

keine 
Antwort 

Anzahl 0 0 0 0 0 1 1 
% von Führungsposition 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 100,0% 

Gesamt 
Anzahl Männer 41 142 125 62 5 15 390 
% Männer 10,5% 36,4% 32,1% 15,9% 1,3% 3,8% 100,0% 

keine 
Antwort 

Führungsposition 

nein Anzahl   0   10 10 
% von Führungsposition   0,0%   100,0% 100,0% 

ja Anzahl   1   5 6 
% von Führungsposition   100,0%   83,3% 100,0% 

keine 
Antwort 

Anzahl   0   16 16 
% von Führungsposition   0,0%   100,0% 100,0% 

Gesamt 
Anzahl ohne Antwort 
m/w 

  1   31 32 

% ohne Antwort m/w   3,1%   96,9% 100,0% 

alle Gesamt 
Anzahl alle 71 397 423 145 22 65 1.123 
% alle 6,3% 35,4% 37,7% 12,9% 2,0% 5,8% 100,0% 
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Frage 14: In welcher Laufbahngruppe sind Sie? Kreuzung mit Daten zum Alter 
 

 
   höherer Dienst gehobener Dienst mittlerer Dienst einfacher Dienst 

Auszubildende/ 
Auszubildender keine Antwort gesamt 

Alter 

unter 30 Jahre 
Anzahl 3 31 57 36 19 6 152 
% von Alter 2,0% 20,4% 37,5% 23,7% 12,5% 3,9% 100,0% 

30 bis 49 Jahre 
Anzahl 25 213 234 68 1 11 552 
% von Alter 4,5% 38,6% 42,4% 12,3% 0,2% 2,0% 100,0% 

50 Jahre und älter 
Anzahl 43 151 128 40 1 12 375 
% von Alter 11,5% 40,3% 34,1% 10,7% 0,3% 3,2% 100,0% 

keine Antwort 
Anzahl 0 2 4 1 1 36 44 
% von Alter 0,0% 4,5% 9,1% 2,3% 2,3% 81,8% 100,0% 

 Gesamt 
Anzahl  71 397 423 145 22 65 1.123 

% von Alter 6,3% 35,4% 37,7% 12,9% 2,0% 5,8% 100,0% 

 
 
 
 
 
Fragen 15 und 16: Frau oder Mann? Migrationshintergrund? 
 

 Gesamt in % 

Migrationshintergrund 

nein ja keine Antwort 

Anzahl in % Anzahl in % Anzahl in % 
weiblich 701 62,4% 625 89,2% 64 9,1% 12 1,7% 

männlich 390 34,7% 362 92,8% 23 5,9% 5 1,3% 
keine Antwort 32 2,8% 1 3,1% 0 0,0% 31 96,8% 

Gesamt 1123 100,0% 988 88,0% 87 7,8% 48 4,3% 
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Frage 17: Behinderung? (differenziert nach Frauen und Männern) 
 

 
Gesamt in % 

Behinderung 

nein ja gleichgestellt nach SGB IX keine Antwort 

Anzahl in % Anzahl in % Anzahl in % Anzahl in % 
weiblich 701 62,4% 635 90,6% 48 6,8% 6 0,9% 12 1,7% 

männlich 390 34,7% 332 85,1% 51 13,1% 2 0,5% 5 1,3% 
keine Antwort 32 2,8% 1 3,1% 0 0,0% 0 0,0% 31 96,9% 

Gesamt 1123 100,0% 968 86,2% 99 8,8% 8 0,7% 48 4,3% 

 
 
Frage 17: Behinderung? (incl. gleichgestellt nach SGB IX und differenziert nach Frauen und Männern) 
 

 
Gesamt in % Behinderung 

   nein ja (incl. gleichgestellt nach SGB IX keine Antwort 

   Anzahl in % Anzahl in % Anzahl in % 
weiblich 701 62,4% 635 90,6% 54 50,5% 12 1,7% 

männlich 390 34,7% 332 85,1% 53 49,5% 5 1,3% 
keine Antwort 32 2,8% 1 3,1% 0 0,0% 31 96,9% 

Gesamt 1123 100,0% 968 86,2% 107 9,5% 48 4,3% 

 
 
Frage 18: Alter? (differenziert nach Frauen und Männern) 
 

 Gesamt in % 

Alter 

unter 30 Jahre 30 bis 49 Jahre 50 Jahre und älter keine Antwort 

Anzahl in % Anzahl in % Anzahl in % Anzahl in % 
weiblich 701 62,4% 108 15,4% 373 53,2% 210 30,0% 10 1,4% 

männlich 390 34,7% 44 11,3% 178 45,6% 165 42,3% 3 0,8% 
keine Antwort 32 2,8% 0 0,0% 1 3,1% 0 0,0% 31 96,9% 

Gesamt 1123 100,0% 152 13,5% 552 49,2% 375 33,4% 44 3,9% 
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